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En votre qualité de personne chargée d’aider ceux ou celles incapables de lire les imprimés, vous pouvez télécharger ou emprunter des documents en médias substituts provenant de la collection du CAÉB de votre bibliothèque publique locale pour :
• les mettre à la disposition de personnes vivant avec une incapacité visuelle ou physique ou un trouble d’apprentissage qui les empêche de lire les imprimés ordinaires;
• aider les personnes admissibles à utiliser le service de façon autonome et leur offrir une formation à cet égard;
• montrer le fonctionnement du service afin d’en faire la promotion.
Votre compte est renouvelable chaque année.
Vous pouvez utiliser les documents du CAÉB si vous acceptez les conditions suivantes :
• produire, sur demande, une preuve de déficience confirmant l’admissibilité de chaque personne; 
• ne pas utiliser les documents à des fins personnelles. Si vous êtes personnellement admissible, vous devez ouvrir votre propre compte;
• supprimer les fichiers après que vos clients les ont utilisés et ne pas le stocker dans un ordinateur, un réseau ou un appareil afin de les réutiliser ou de les redistribuer à d’autres personnes plus tard;
• informer les personnes auxquelles vous venez en aide que les documents sont réservés à leur usage personnel et qu’ils ne peuvent être redistribués à d’autres personnes, même si celles-ci sont admissibles;
• encourager les personnes incapables de lire les imprimés à obtenir une carte de bibliothèque publique de façon qu’elles puissent profiter de toutes les ressources et de tous les services offerts par leur bibliothèque locale.
Nous pouvons fermer votre compte du Programme de soutien à l’accès des clients sans préavis si nous estimons que vous avez enfreint les présentes conditions d’utilisation.
Veuillez utiliser nos ressources gratuites de formation pour bien comprendre les conditions d’admissibilité et d’utilisation ainsi que pour tirer le meilleur parti du service.
