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Guide à l’intention des parents
Aidez votre enfant à accéder gratuitement à plus de livres, dans une variété de formats accessibles, grâce au CAÉB. 
Qu’est-ce que le CAÉB?
Le Centre d’accès équitable aux bibliothèques, ou CAÉB, est un service gratuit de lecture complet et accessible, qui offre des livres et d’autres articles aux Canadiens incapables de lire les imprimés. En partenariat avec Bookshare, le CAÉB propose plus de 800 000 titres qui couvrent tous les genres, notamment des romans, des ouvrages généraux, des succès de librairie, des ouvrages primés, des biographies, des poèmes et des nouvelles, sans oublier 45 journaux et plus de 150 magazines. 
Comment le matériel proposé par le CAÉB peut-il aider mon enfant?
Les titres du CAÉB sont expressément produits pour les personnes incapables de lire les imprimés. À titre d’exemple, les livres audio peuvent être synchronisés avec le texte pour aider à enrichir le vocabulaire des enfants dyslexiques, et à améliorer leur vitesse et leur fluidité de lecture. Comme les livres sont indexés, les élèves peuvent facilement marquer des pages en particulier ou aller directement au bon endroit pour faire leurs devoirs. Les élèves ayant une perte de vision peuvent également compter sur les livres en braille et en braille imprimé.   
Qui peut utiliser le matériel du CAÉB?
[bookmark: _GoBack]Grâce à une exception de la Loi sur le droit d’auteur canadienne, le matériel du CAÉB est mis gratuitement à la disposition de toute personne incapable de lire les imprimés, notamment celles ayant un trouble d’apprentissage, qui sont malvoyantes ou aveugles, ou qui ont un handicap physique les empêchant d’utiliser les articles imprimés traditionnels. Pour accéder à la collection du CAÉB, votre enfant n’a aucun document à présenter.
Comment mon enfant peut-il lire les livres du CAÉB?
Le matériel du CAÉB peut être lu numériquement grâce à une variété d’appareils et d’applications. EasyReader de Dolphin est une application gratuite et facile d’utilisation qui fonctionne avec les appareils Android et iOS. Elle permet la lecture de livres accessibles en version audio, texte électronique ou en texte synchronisé avec la voix. Vous pouvez en savoir davantage sur EasyReader et d’autres applications en consultant notre site Web, aux rubriques Aide ou Pour commencer.
Les élèves peuvent également lire à l’aide d’appareils comme un lecteur DAISY ou un lecteur braille, ou demander des exemplaires physiques de CD audio, de livres d’images avec braille imprimé ou de livres en braille. 
Comment puis-je aider mon enfant à trouver des livres?
La collection du CAÉB est disponible en ligne. Consultez le site bibliocaeb.ca pour découvrir notre collection. Vous pouvez filtrer vos résultats de recherche par tranche d’âge, format ou genre. Pour télécharger ou demander un livre, ouvrez une session dans votre compte, demandez le livre puis rendez-vous à la rubrique Mon compte de notre site Web pour retrouver les livres demandés.   
Qu’est-ce que Bookshare?
Bookshare est une bibliothèque en ligne accessible américaine destinée aux personnes incapables de lire les imprimés, qui offre plus de 700 000 titres, notamment des livres pour tous les âges, des succès de librairie, etc. Comme le CAÉB, Bookshare propose des titres dans divers formats, notamment des livres audio qui peuvent être utilisés avec des applications de lecture comme EasyReader, et qui peuvent afficher du texte synchronisé avec la version audio. Les versions des livres audio de Bookshare sont proposées en voix de synthèse (voix informatique) et non pas avec une voix humaine.
Pour accéder à la collection de Bookshare, les élèves doivent remplir un formulaire de preuve d’invalidité. Vous trouverez plus d’information à ce sujet sur notre site Web. 

Si l’enseignant de mon enfant peut lui fournir des livres, mon enfant doit-il disposer de son propre compte?
Nous savons que l’un des moyens de sensibiliser les enfants à la lecture consiste à leur offrir un vaste choix. Si votre enfant est titulaire de son propre compte du CAÉB, il peut obtenir les livres de son choix, pour le simple plaisir de lire, consulter des magazines ou encore accéder à des ouvrages pour ses projets scolaires. S’abonner au CAÉB est rapide, facile et gratuit. 
Comment puis-je abonner mon enfant au CAÉB?
Rendez-vous sur la page bibliocaeb.ca/abonnement. Une fois abonné, vous recevrez un courriel contenant les renseignements du compte et un mot de passe. 
Les nouveaux utilisateurs de nos services peuvent obtenir de l’information sur la page bibliocaeb.ca/aide/tutoriels/pour-commencer 
Si vous avez besoin d’aide, vous pouvez communiquer en tout temps avec notre Centre de contact au 1-855-655-2273 ou par courriel à l’adresse aide@bibliocaeb.ca. 
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