

	
	
	



[Date]

[Nom du ou de la député(e)], député(e)
Chambre des communes
Ottawa (Ontario)
K1A 0A6
Prénom.Nom@parl.gc.ca

[Madame la Députée,] [Monsieur le Député,]
Au nom de la communauté des personnes handicapées, nous vous demandons par la présente d’exhorter le gouvernement fédéral à s’engager à garantir un financement durable et à long terme de la production de matériel de lecture accessible dont ont besoin les personnes incapables de lire les imprimés, notamment en raison d’une perte de vision, d’un trouble d’apprentissage ou d’un handicap physique. 
Comme vous le savez, le gouvernement fédéral a annoncé sans consultation ni préavis, dans son Énoncé économique de l’automne 2020, des suppressions de financement à hauteur de quatre millions de dollars (trois millions de dollars annuellement au Centre d’accès équitable aux bibliothèques et un million de dollars annuellement au Réseau national de services équitables de bibliothèque). Malgré un rétablissement du financement pour une année en raison des pressions de l’opinion publique, ni le CAÉB ni le RNSEB n’ont reçu l’assurance qu’ils ne seront pas confrontés à des suppressions de 50 pour cent à leur prochain exercice financier. 
L’approche préconisée par le gouvernement fédéral, qui consiste à déplacer la responsabilité de la production de livres accessibles vers l’industrie, induira des lacunes et des inégalités dans le système, et marquera un recul en matière d’équité, d’inclusion et d’accessibilité. Nous savons que l’accès à du matériel de lecture influe directement sur la réussite scolaire, la prospérité économique et l’inclusion sociale, et tout particulièrement pour les quelque trois millions de personnes incapables de lire les imprimés au Canada.

Le gouvernement ne doit pas permettre qu’une suppression de financement creuse l’écart dans l’offre de services et de ressources sur laquelle comptent les personnes incapables de lire les imprimés. Au nom de nos clients, nous vous demandons d’exhorter l’honorable Carla Qualtrough et vos collègues du gouvernement fédéral à s’engager à garantir un financement permanent et stable afin que les personnes incapables de lire les imprimés de partout au Canada ne soient plus laissées pour compte. 
Nous vous remercions de l’attention que vous porterez à la présente.
Veuillez agréer, [Madame la Députée] [Monsieur le Député], l’expression de mes sentiments les meilleurs.
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