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La reconstruction du paradis par Robert Lalonde
Ouvrages documentaires canadiens
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23158101

"Se relever d'une chose dont on pensait qu'elle allait nous faire tomber est l'une des choses qui nous tiennent le plus en vie après." C'est ce que retient l'écrivain Robert Lalonde après l'incendie qui a ravagé sa maison et brûlé les 4000 livres qu'elle contenait. Son trentième livre,La reconstruction du paradis, raconte ce drame survenu en 2018 qui l'a profondément changé. "Je ne tiens plus à être cohérent, à régler mes contradictions. Je veux vivre avec, parce que cette humanité me permet d'être avec les autres de façon humaine, et non pas avec des exigences ou des leçons à donner." En mettant ce drame sur papier, l'écrivain espère que ses lecteurs seront capables "de revisiter ce qu'ils vivent en même temps que lui."

Sur la côte de Grand-Pré par Genevieve Graham
Intrigue amoureuse, Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/21995320

À l'été de 1755, Amélie Belliveau vit avec sa famille en Acadie entourée de la mer, des collines verdoyantes et de ses amis micmacs. Sereine. Habitués à leur vie paisible de fermiers, les gens de la communauté croient qu'ils pourront conserver leur statut politique neutre malgré les rumeurs inquiétantes qui circulent. Mais lorsque les Acadiens refusent de prêter serment d'allégeance à la Grande-Bretagne dans sa guerre contre la France, l'armée britannique envahit brutalement Grand Pré, prend possession des terres et expulse les familles de leurs demeures. C'est ainsi qu'Amélie et les siens sont envoyés en exil vers différents ports à bord de vaisseaux délabrés, dans des conditions atroces. Heureusement, la jeune femme peut compter sur un allié précieux: le caporal Connor MacDonnell, un officier écossais ayant jadis subi, à cause des Anglais, une épreuve horrible.

Montréal et la bombe par Gilles Sabourin
Histoire, Seconde Guerre mondiale
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/22800506 
Pour prendre de vitesse Hitler et ses physiciens, les Britanniques ont choisi Montréal. C'est là qu'ils ont implanté en catimini, en pleine guerre, un laboratoire de recherche nucléaire. En déménageant leurs meilleurs scientifiques, ils ont en tête deux objectifs : mettre au point une bombe et trouver une source d'énergie nouvelle. Montréal et la bombe fait revivre cette saga palpitante pendant laquelle des réfugiés européens ont bâti un laboratoire stratégique dans le plus grand secret, au sein d'une université. Cet épisode méconnu de la Seconde Guerre mondiale jette un éclairage trouble sur l'alliance avec des Américains rapidement devenus concurrents dans la course à l'atome. Le livre est donc l'occasion de pénétrer les coulisses d'un projet où d'importantes avancées scientifiques ont été réalisées. On y croisera de grandes figures de la physique, des chimistes audacieux et des espions; tous ont une seule idée en tête: dompter l'atome pour le meilleur et pour le pire.

Place des Érables: Tome 1, Quincaillerie J.A. Picard & Fils par Louise Tremblay D'Essiambre
Famille (récits), Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23158163 

La reine de la saga d'époque québécoise, Louise Tremblay d'Essiambre, délaisse temporairement les petits villages de la province et se réinstalle à Montréal, presque dix ans après le dernier tome des Mémoires d'un quartier ! Avec cette nouvelle série mettant en vedette une famille des années 1960, l'auteure aux séries inoubliables offre à ses lecteurs un nouvel univers passionnant!

Noir metal par Sébastien Chabot
Roman Québécois
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23158098 
Dans le faussement paisible village de Sainte-Florence, le retour d'un jeune homme marginal crée des remous. Fraîchement sorti du centre jeunesse, Sebastian Andersen ne parle pas. Mais son silence fait plus de bruit que sa musique, et dérègle le sordide équilibre qui régnait dans la bourgade matapédienne.

La dictatrices par Diane Ducret
Science-fiction, Roman canadien et étranger
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/21994976 
Dans les années 2030, au sein d'une Europe gagnée par la peur de l'immigration, les désastres écologiques et la menace d'une guerre contre la Russie, le parcours d'Aurore Henri, une jeune femme aux motivations secrètes, de ses débuts dans les manifestations nationalistes jusqu'à son arrivée au pouvoir.

Un homme Meilleur par Louise Penny
Policiers (romans), Canada (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/22453224 
Alors qu’une crue printanière place toute la province sous la menace de terribles inondations, n’épargnant ni Three Pines ni la rivière Bella Bella, Armand Gamache affronte une tempête médiatique. De retour d’une suspension de neuf mois à la suite de décisions « désastreuses », il est rétrogradé à la section des homicides de la Sûreté du Québec, sous la direction de son gendre et ancien lieutenant, Jean-Guy Beauvoir. Au cœur de ce tumulte, un père fou d’inquiétude sollicite l’inspecteur-chef pour retrouver Vivienne Godin, sa fille disparue. Gamache ne peut que s’associer à la douleur d’Homer Godin et se répéter cette question: comment réagirait-il, lui, s’il devait craindre de n’avoir pas su protéger sa propre enfant d’un conjoint violent?

Rien du tout par Olivia Tapiero
Ouvrages documentaires canadiens 
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23158094 

Après un événement traumatisant, une jeune femme va passer plusieurs mois à chercher un point d'ancrage, un espace. Ce roman est l'histoire de son errance, portée par le souffle de l'écriture poétique de l'auteure.

Respire! Le Plan est toujours parfait par Maud Ankaoua
Roman canadien et étranger
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/21995177 
Et s'il existait un Plan? Si tout ce que nous vivions avait été placé sur notre chemin pour nous permettre de nous accomplir? Malo, trente ans, virtuose de la stratégie, est appelé à Bangkok pour redresser une entreprise en difficulté. Quelques semaines après son arrivée, il surprend une conversation médicale qui l'anéantit: il ne lui resterait que peu de temps à vivre... Au moment où il perd tout espoir, une vieille dame lui propose un pacte étrange : en échange de 30 jours de la vie du jeune homme, elle le met au défi. Sera-t-il prêt à tenter une série d'expériences susceptibles de modifier le cours de son destin? Malo accepte et le voilà embarqué dans un incroyable périple aux saveurs et aux parfums de la Thaïlande, au terme duquel il pourrait découvrir l'ultime vérité.

Ces différences qui nous rassemblent par Danièle Henkel
Biographie, Sciences sociales
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/21993033 
Avoir un vécu de migrante - Maroc et Algérie -, d'observatrice du Québec - j'y suis arrivée en 1990 - et de la France - où je vais souvent par plaisir comme pour affaires -, être par ailleurs une grande voyageuse me permettent de m'interroger sur le monde et sur les sociétés tels qu'ils sont. Sur la manière dont on voit la vie et dont on la vit, sur les enjeux brûlants d'actualité que sont la famille, l'immigration, la religion, la laïcité, la culture, la répartition de la richesse, l'éducation, les jeunes, la place des femmes, l'entreprise, etc. Autant de questions qui, à l'aune de mon expérience et de mes constats, m'interpellent. Cet essai en est la preuve, comme la réponse."
