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Leur domaine par Jo Nesbo
Policiers (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23684735 
Roy dirige la station-service d'une petite ville. Son frère cadet Carl rentre du Canada avec sa magnifique épouse, qui a pour ambition de bâtir un hôtel sur les terres familiales. Mais lorsqu'un ancien garde-champêtre est retrouvé mort, son fils Kurt se lance dans une enquête liée à la mort des parents de Roy et Carl.

S'adapter: roman par Clara Dupont-Monod
Oeuvres littéraires (romans), Prix littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23337865 

Dans les Cévennes, l'équilibre d'une famille est bouleversé par la naissance d'un enfant handicapé. Si l'aîné de la fratrie s'attache profondément à ce frère différent et fragile, la cadette se révolte et le rejette. Prix Landerneau des lecteurs 2021, Prix Femina 2021, Prix Goncourt des Lycéens 2021.

Le malenchantement de sainte Lucy par Zsuzsi Gartner
Canada (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23667662 

La vie de Lucy, une catholique à la croyance périmée, prend une tournure inattendue lorsque son cousin Zoltan lui fait de troublants aveux sur son lit d’hôpital. À partir de ce moment, de parfaits inconnus livreront des confessions de plus en plus étranges à celle qui devient une sorte de mur des Lamentations humain. S’enchaînent ainsi coïncidences incongrues et confidences de mères errantes, secrets de compositeurs aveugles, de plantes vengeresses et de chiens savants, autant de pièces d’un casse-tête existentiel jubilatoire qui révèle avec une ruse diabolique un mystère presque aussi grand que la foi.

Que faire?: du désespoir à l'action, sauvons la planète! par Jane Fonda
Environnement, Essais
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23619192 

Icône militante, l'actrice explique les enjeux de la crise climatique. Elle évoque également les inégalités et les systèmes de survie de la Terre qui s'effondrent. Selon elle, il est nécessaire d'agir pour sauver des vies et des espèces.

Uiesh, Quelque part par Joséphine Bacon
Canada français (romans), Poésie
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23275119 

Quelque part, une aînée avance. Elle porte en elle Nutshimit, Terre des ancêtres. Une mémoire vive nomadise, épiant la ville, ce lieu indéfini. La parole agrandit le cercle de l'humanité. Joséphine Bacon fixe l'horizon, conte les silences et l'immensité du territoire.

Un été à Nantucket par Elin Hilderbrand
Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23667687 
Eté 1969. Les habituelles retrouvailles des enfants Levin dans la maison de leur grand-mère sur l'île de Nantucket n'ont pas lieu cette année. Tiger est appelé sur le front au Vietnam, Blair, enceinte de jumeaux, se repose à Boston et Kirby, engagée dans la lutte pour les droits civiques, travaille sur une île voisine. Seule la benjamine, Jessie, reste aux côtés de sa mère et de sa grand-mère.

Racisme: une autre histoire de l'Amérique par Ibram X. Kendi
Politique et gouvernement
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23685403 

Après l'espoir suscité par la présidence de B. Obama aux Etats-Unis, l'accession au pouvoir de D. Trump a permis de mesurer à quel point les inégalités entre Blancs et Noirs restaient d'actualité. Historien de l'antiracisme, l'auteur retrace l'histoire des idées anti-noires et leur ancrage dans la mentalité états-unienne, à travers le portrait de cinq intellectuels américains.

Cemetery road par Greg Iles
Policiers (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23701642 

Alors qu'il s'était juré de ne jamais revenir sur les lieux de son enfance, l'officier Marshall McEwan rentre au Mississippi auprès de son père mourant. Sur place, il affronte les fantômes de son passé. Il est contraint de s'impliquer dans les affaires de Bienville lorsque deux morts soudaines ont lieu.

La maison au milieu de la mer céruléenne par T. J. Klune
Fantastique (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23667681 
Linus Baker, 40 ans, mène une vie paisible et solitaire sur une île magique avec pour seule compagnie son chat. Travailleur social au département chargé de la jeunesse magique, il veille au bien-être des enfants dans les orphelinats dirigés par le gouvernement. Un jour, il est missionné secrètement pour se rendre à l'orphelinat de l'île de Marsyas où vivent six enfants dangereux.

La règle ? Pas de règles !: Netflix et la culture de la reinvention par Reed Hastings
Biographies, Affaires et économie
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23604322 

Cofondateur et dirigeant de la multinationale Netflix, R. Hastings relate l'histoire de cette société présente dans plus de 190 pays et rassemblant des centaines de millions de clients. Il décrit cette aventure entrepreneuriale depuis ses débuts, rend compte des erreurs et des réussites qui l'ont jalonnées, puis évoque la vie quotidienne dans l'entreprise et la philosophie qui la guide.

