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État de terreur par Hillary Rodham Clinton
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23911815 

Ce thriller de haut vol se déroule sur fond d'intrigue internationale : on y assiste, depuis les coulisses, au déploiement d'une situation dramatique nourrie de détails que seule une initiée peut connaître. On y suit les débuts d'une secrétaire d'État se ralliant à son rival, un nouveau président qui entre en fonction après quatre années marquées par un repli des États-Unis sur le plan des affaires internationales. Soudainement, une série d'attentats terroristes met à mal l'ordre mondial. La secrétaire d'État est alors chargée de constituer une équipe capable de déjouer ce complot meurtrier, soigneusement conçu pour tirer profit d'un gouvernement américain déconnecté de la réalité et qui n'exerce pas son pouvoir aux endroits les plus stratégiques.

La route des lucioles par Kristin Hannah
Intrigue amoureuse historique , Intrigue amoureuse contemporaine
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23944669 

Kate, une jeune fille banale, et Tully, l'une des élèves les plus populaires du collège, se sont rencontrées en 1974, à l'âge de 14 ans. Devenue journaliste vedette à la télévision, Tully a obtenu le succès mais en échange de la solitude. Si Kate a réalisé son rêve d'enfant en se mariant et en fondant une famille, elle finit toutefois par envier Tully. Leur longue amitié est mise à l'épreuve.

Mille secrets mille dangers: roman par Alain Farah
Canada français (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23571071 

Alain épouse Virginie en la crypte de l'oratoire Saint-Joseph du Mont-Royal. En apparence, ce sera le plus beau jour de sa vie de leur vie. Tout le monde est là, les parents de la mariée, la grande amie, les parents du narrateur Libanais d'Égypte immigrés au Québec il y a trente ans, divorcés depuis vingt, qui ne se parlent plus depuis dix. Mais, à l'approche de la célébration, Alain va plus mal que jamais. Les insomnies sont de retour, l'angoisse et la maladie aussi. Et aujourd'hui, son cousin Édouard, son garçon d'honneur, son frère, perd pied, emporté par la mécanique folle dun déni aux proportions bibliques.

Rien de grave n’est encore arrivé: Mémoires par Martha Wainwright
Musique (biographies), Journaux personnels et mémoires
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23944588 

Héritière d’une véritable dynastie musicale, fille des légendes folk Kate McGarrigle et Loudon Wainwright III et sœur du célèbre et inimitable Rufus Wainwright, Martha Wainwright a grandi au sein d’un univers peuplé d’extraordinaires artistes : Leonard Cohen, Suzzy Roche, Anna McGarrigle, Richard et Linda Thompson, Pete Townshend, Donald Fagan et Emmylou Harris, pour n’en nommer que quelques-uns. Au sein de ce défilé de personnalités bohèmes, bruyantes et plus grandes que nature, la jeune Martha a mûri tant bien que mal, se démenant pour trouver une voix qui lui appartiendrait en propre.

La femme du lac par Laura Lippman
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23944609 

Littéralement abonnée au palmarès du New York Times, l’auteure de Corps inflammables est de retour avec un roman ambitieux, sexy et déroutant ayant comme toile de fond le racisme, les débats sociaux et le journalisme d’il y a 50 ans. Un thriller absolument captivant, comme on les aime! 

Les évasions particulières par Véronique Olmi
Oeuvres littéraires (romans), Histoire (romans), Famille (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23987426 

1970. La vie d'Hélène, 11 ans, se partage entre Aix-en-Provence, avec sa famille modeste, et Neuilly-sur-Seine, chez des parents, où elle passe toutes ses vacances scolaires, dans un univers aux moeurs bourgeoises distinctes de celles qui lui ont été inculquées. Auprès de ses soeurs Sabine et Mariette, mais aussi d'Agnès, leur mère, elle découvre l'esprit contestataire des jeunes et des femmes.

Apollo, mission meurtrière par Chris Hadfield
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23985373 

Nous sommes en 1973, en pleine guerre froide, et la NASA est sur le point de lancer Apollo 18, mission censée être scientifique. Pourtant, le contrôleur de vol Kazimieras « Kaz » Zemeckis sait qu'elle poursuit d'autres objectifs. Les services de renseignement américains ont découvert une station spatiale soviétique espionnant l'Amérique, et la nouvelle mission représente la seule occasion de la mettre hors-jeu. Alors que Kaz s'efforce de préserver la longueur d'avance de la NASA sur les Russes, un accident mortel révèle que tous les acteurs ne sont pas ceux qu'ils prétendent être. Sur Terre, les enjeux politiques s'enveniment : la Maison-Blanche et le Kremlin ne peuvent qu'assister au spectacle qui se déroule sur la surface lunaire, bien au-delà des secours et des lois terrestres. Bourré d'informations techniques fascinantes, ce thriller ne ressemble à aucun autre. À partir de personnages ayant existé et d'événements s'étant produits, Chris Hadfield a osé imaginer une histoire dont seul un astronaute maîtriserait les détails.

Les oubliés par John Grisham
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23987406 

Jeune avocat de Seabrook, Keith Russo est tué dans son bureau, d'un coup de fusil. Aucun indice, ni témoin ni mobile pour aiguiller les enquêteurs. Pourtant, Quincy Miller, un ancien client de l'homme de loi, est identifié comme suspect. Noir, il est condamné à perpétuité mais ne cesse de proclamer son innocence. Après vingt-deux ans, il écrit une lettre à une association d'aide aux détenus.

La voie romaine par Sylveline Bourion
Essais, Ouvrages documentaires Canadiens
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23911755

L'histoire d'une enfant autiste qui s'éveille au langage par l'écriture. Un récit qui nous plonge dans une France agricole peuplée de gens "modestes et ordinaires". Une démarche proustienne, une écriture très sensible et toute en finesse.

Ton absence n'est que ténèbres par Jon Kalman Stefansson
Prix littéraires (romans), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23944642 

Ce qu'il est advenu de votre ancienne vie, de vos amours et de vos trahisons n'a ici aucune importance. Ce qui compte, c'est de continuer les histoires que vous avez commencées. Je suppose que vous avez compris que vous ralentissez la course du temps lorsque vous écrivez. Il faut bien en échange que vous sacrifiiez quelque chose. Ainsi fonctionne le pacte. Et dès que vous aurez commencé, n'hésitez pas à continuer. La mort, dit un antique poème, est la soeur de l'attente. ». Tout commence par la mémoire perdue d'un homme, égaré dans un village des Fjords de l'Ouest. Sous la plume de Jón Kalman Stefánsson, sa quête se transforme en un puzzle romanesque extraordinaire. Les récits se croisent, se perdent ou se répondent, nous chevauchons les époques, les lieux et les existences. Qui est-il, et qui sommes-nous? Comment aimer, comment mourir? Dans un roman fulgurant - sans doute son livre le plus audacieux à ce jour - le grand romancier islandais affronte la puissance des sentiments et la violence des destins.
