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Place des Érables Tome 4: Coiffure des Érables par Louise Tremblay D'Essiambre
Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24231552 

Dans les années 1960, autour de la Place des Érables, des commerces comme le casse-croûte Chez Rita et la pharmacie Lamoureux sont emblématiques d'une vie de quartier typiquement montréalaise. Rendez-vous au salon de coiffure d'Agathe Langevin pour la suite de cette captivante série! Alors que les années 1960 tirent à leur fin, bonheurs et chagrins continuent de se multiplier à la Place des Érables. Agathe, la coiffeuse du quartier, tente de surmonter les pénibles conséquences des frasques de son Rémi et de limiter les commérages à son sujet. Autant essayer de calmer les poules dans une basse-cour! Dans les autres commerces comme le casse-croûte, la pharmacie et la quincaillerie, les dénouements se multiplient: Mado et Valentin peinent à laisser fleurir leur amour; Arthur et Anna cherchent à concrétiser leurs ambitions respectives tout en rêvant d'une vie ensemble; chez Jacinthe et Daniel, la nouvelle vie de famille prend toute la place! La belle Rita se demande si son cœur s'ouvrira un jour à l'amour... Quant au patriarche de la famille Picard, il contemple la fin de sa vie avec une certaine amertume.

Trois jours avec Jack: roman par Evelyne Simard-Guay
Canada français (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23989890 

De passage à Lévis en 1967, Jack Kerouac se serait lié d'amitié avec la mère de la narratrice. Loin de Montréal et de son exposition universelle, les protagonistes vivent trois jours de péripéties teintées par une quête d'absolu à une époque où les questions de drogue, de liberté sexuelle et d'avortement font facilement scandale au Québec. Sur fond de confidences tardives, mère et fille réparent au compte-gouttes une relation difficile, allégée par la présence d'un père aimant. Comme le laisse entendre le Kerouac du roman :Les grandes victoires ne se trouvent pas sur les champs de bataille, mais dans les cœurs.

La constance du prédateur par Maxime Chattam
Sensations (romans à), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24172154

Ils l'ont surnommé Charon, le passeur des morts. De son mode opératoire, on ignore tout, sauf sa signature, singulière : une tête d'oiseau. Il n'a jamais été arrêté, jamais identifié, malgré le nombre considérable de victimes qu'il a laissées derrière lui. Jusqu'à ce que ses crimes resurgissent du passé, dans les profondeurs d'une mine abandonnée... Plongez avec Ludivine Vancker dans le Département des Sciences du Comportement, les profilers, jusque dans l'âme d'un monster.

Comment bien rater son mariage à noël par Lucie Castel
Intrigue amoureuse contemporaine
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24228102 

Si Scarlett a choisi de se marier à Londres, à Noël, c'est parce qu'elle adore la neige et qu'elle est tombée amoureuse de l'Angleterre autant que des yeux noirs de son prince charmant britannique. Leur histoire n'a pas commencé sous les meilleurs auspices, et la demande en mariage le genou dans la neige, à côté d'une vache suicidaire, n'était pas des plus romantique. Mais maintenant, à une semaine du mariage, il ne peut plus rien arriver, n'est-ce pas? Pourtant, il suffit d'un grain dans l'engrenage - ou, en l'occurrence, un strass de string à paillettes - pour que les catastrophes s'enchaînent... Eau contaminée, traiteur et fleuriste fermés, échange de pièces montées... Scarlett et William ne sont pas au bout de leurs peines! Et c'est sans compter leurs familles respectives qui auront bien du mal à cohabiter. La magie de Noël pourra-t-elle sauver le plus beau jour de leur vie?

De la jalousie par Jo Nesbo
Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24213863

Recueil de sept nouvelles autour du thème central de la jalousie et de ses diverses facettes dans des milieux différents. Photographe, éboueur, vendeuse, bourgeois ou encore chauffeur de taxi, tous les personnages vivent une douleur intense et sont mus par le désir de revanche ou la rage. 

Bien plus forte que toi! par Emma Green
Intrigue amoureuse contemporaine
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24213031 

Rio Delacroix est un avocat exigeant, arrogant et qui souhaite améliorer sa réputation. Willa Larsson, mannequin taille cinquante, volontaire et douée d'une beauté extraordinaire, a le don de chercher les ennuis. Elle souhaite protéger son premier rôle dans une série télévisée, ce qui l'oblige à faire appel à l'homme de loi. Ils se détestent et se défient immédiatement.

La copiste par Jean-Michel Mestres
Littérature générale (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24172152

Il est des livres qui voyagent de lecteur en lecteur, des bibliothèques dont on hérite et qui recèlent leur part de mystère. C'est ainsi qu'au milieu de cartons de livres anciens qui lui viennent d'un grand-oncle libraire, un homme découvre un carnet. Une couverture cartonnée, épaisse, renforcée d'un tissu sombre, vierge de tout titre. À l'intérieur, rédigée d'une main de femme, une copie de Partage de midi de Paul Claudel, datée de 1942 et signée de deux initiales: M.S. Or à cette date, la pièce de théâtre n'a pas encore été publiée. Seuls quelques exemplaires ont circulé parmi les proches de l'auteur et Partage de midi est une œuvre pour ainsi dire interdite. Commence alors pour cet homme une quête, celle de cette mystérieuse M.S qui l'obsède. P remier roman d'inspiration autobiographique et né de la découverte d'un carnet bien réel, La Copiste nous offre un voyage dans les méandres de l'histoire littéraire et artistique du XXe siècle, une ode à l'imaginaire. 

L'habitude des ruines: le sacre de lʹoubli et de la laideur au Québec par Marie-Hélène Voyer
Sociologie, Ouvrages documentaires Canadiens
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24225021 

Avec L'habitude des ruines, Marie-Hélène Voyer signe un texte magnifique sur le rapport trouble du Québec au temps et à l'espace. Elle y parle de nos démolitions en série, de notre manière d'habiter ce territoire en nous berçant trop souvent d'images empruntées. Elle pose ainsi une question fondamentale: peut-on bâtir ce pays sans le détruire et sans verser dans l'insignifiance? Son essai offre un plaidoyer pour ces lieux modestes qui forment l'ordinaire de nos vies et qui dessinent les refuges de nos espoirs et de nos solidarités

L'école des beaux jours par Christian Signol
Intrigue amoureuse
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24228034 

À Saint-Julien, petit village des hauts plateaux, l'école est l'un des derniers lieux de vie. Nicolas, jeune instituteur venu de la ville, y retrouve le sens de sa mission, mais aussi la réalité brutale de notre époque. N'accueillant pas assez d'élèves, l'école menace de fermer. Avec Rose, la maire du village, Nicolas s'engage dans un âpre combat pour la maintenir en vie, quitte à mettre son couple et son avenir en péril. Émouvant éloge de l'école de la République et de ses courageux serviteurs, L'École des beaux jours dépeint un monde rural en voie de désertification, qui lutte malgré tout pour survivre et sauver ses valeurs.

Le jardin de cendres (La Reine oubliée) par Françoise Chandernagor
Littérature générale (romans), Biographies
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24227979 

Avec ses grottes sombres, ses mosaïques noires, et ses statues fantomatiques, le « jardin de Cendres » évoque les mères endeuillées de la mythologie grecque. C'est là que Séléné, fille de Cléopâtre et reine de Maurétanie, a trouvé refuge après la mort de trois de ses enfants. Pourtant, elle ne renonce pas à engendrer de nouveau un fils, capable de venger des Romains sa famille assassinée. Délaissant son jardin de Césarée, elle fait le tour des sanctuaires propices à la fécondité: Grèce, Asie Mineure, Syrie, Palestine... Partout, Rome domine, opprime et crucifie. Quand naît enfin Ptolémée, l'héritier tant attendu, elle tremble d'abord pour lui. Mais lorsque, succédant au roi Juba son père, le jeune homme est couronné, c'est vers le nouvel empereur romain qu'elle tourne ses espoirs: Caius n'est-il pas le cousin de son fils? Il n'a que vingt-quatre ans et, depuis l'enfance, on le surnomme affectueusement Caligula... Avec cette évocation magistrale de l'Empire romain, Françoise Chandernagor achève la saga de Séléné. Après Les Enfants d'Alexandrie, Les Dames de Rome et L'Homme de Césarée, elle fait revivre les mœ urs sanglantes de la société impériale sous Tibère et Caligula. Entre splendeurs et cruauté, une fresque puissante.
 
La bariolée de l'Île-Mère par Jean-Pierre Guillet
Canada français (romans), Science-fiction
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24074122 

Sur l'Île-Mère, territoire rude et isolé, les purs sont tout en haut de la hiérarchie. Les bariolés, comme Adème, touchés par une décoloration de la peau, sont à leur service. Envoyés à la mine, ils collectent des morceaux de plastique et autres colifichets, richesses de ces temps nouveaux. Quand Adème est accusée de vol, tout dégénère et sa fuite devient inévitable. Prenant la mer, la jeune fille amorce sa découverte d'elle-même, de son histoire et de celle du monde qui l'entoure. Les habitants de l'Île-Mère sont-ils vraiment les seuls survivants du Big Bang? Les mentalités sauront-elles évoluer au rythme des nouvelles connaissances?

Les crimes de nos pères (Les enquêtes de Rebecka Martinsson) par Åsa Larsson
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24227975 

Sur une petite île du nord de la Suède, on découvre coup sur coup deux cadavres. Si le premier décès est récent, l'autre remonte à... il y a plus de cinquante ans. Quel est leur lien? Et où s'arrêtera ce sinistre décompte ? Criminalité organisée, escroquerie immobilière, prostitution... Rebecka remonte une piste aux ramifications inattendues et multiples, loin d'imaginer qu'elle va lui révéler de terribles secrets sur l'histoire de sa propre famille. Une écriture puissante, des paysages impressionnants et un sens du suspense glaçant ont fait d'Åsa Larsson une figure incontournable du polar scandinave. Trois fois récompensée par le Prix du meilleur polar suédois, traduite dans trente pays, elle poursuit sa série culte dans les pas de son héroïne Rebecka Martinsson.

J'aime pas embrasser le père noël par Léa Northmann
Intrigue amoureuse
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24227404

Eloïse, jeune citadine, rentre après 6 ans d'absence à la ferme et centre équestre de sa famille d'accueil pour passer les fêtes de Noël. Accompagnée de ces anciens camarades, Kévin et Benjamin, ils se rendrent rapidement compte des complications que rencontre leur mère d'accueil. De plus, si Kévin et Eloïse retrouvent leur complicité comme avant, Benjamin, lui, a bien changé. Une romance de Noël pleine de rebondissements dans les Vosges Alsaciennes.

Place des Érables: Tome 3: La Pharmacie Lamoureux par Louise Tremblay D'Essiambre
Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24231579

Rendez-vous à la pharmacie de Valentin Lamoureux pour la suite attendue de cette série savoureuse! Alors que se prépare l'Expo, ça grouille de vie à la Place des Érables. Le beau pharmacien manifeste de plus en plus d'intérêt pour Mado, l'exubérante serveuse du casse-croûte. Cependant, il n'aura pas les coudées aussi franches qu'il le souhaiterait pour la conquérir. En face, chez les Picard, Arthur est très amoureux de la belle Anna et, à seize ans, semble voir une éclaircie à son avenir. Son ami Daniel et sa chérie n'ont pas la même chance... Alors qu'un événement heureux prend une autre tournure, habitants et commerçants de Place des Érables démontrent une fois de plus leur solidarité et la solidité des liens qui les unit. Car si les jeunes s'apprêtent à entrer dans le monde adulte, leurs parents et grands-parents, eux, font face à bien des défis. Ainsi Joseph-Alfred, Léonie, Rita, Gepetto, voisins, commerçants et amis devront être là les uns pour les autres, plus que jamais. C'est comme ça que ça se passe par ici, n'est-ce pas? Des personnages colorés et attachants, de petits drames et de grandes joies, la touche inimitable d'une auteure au sommet de son art.

La fille, muselée (Un Thriller à Suspense d’Ella Dark, FBI – Livre 4) par Blake Pierce
Sensations (romans à), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24228030 

L’agent du FBI Ella Dark a étudié les tueurs en série depuis qu’elle sait lire, dévastée par le meurtre de sa propre sœur, et elle a acquis une connaissance encyclopédique à leur sujet. Quand des clients de prostituées sont retrouvés assassinés dans leur voiture, le souvenir d’anciennes affaires est assez clair: c’est sûrement l’œuvre d’une prostituée qui serait devenue tueur en série. Mais est-ce que les connaissances d’Ella ne la mèneraient-elles pas sur une fausse route?

Le chemin des estives par Charles Wright
Aventure (récits), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24213760 

Sans un sou en poche, misant sur la générosité des gens, un jeune aspirant au noviciat fuit la ville et la modernité pour partir sur les chemins déserts du Massif central. Au long des 700 kilomètres qu'il parcourt à pied, il croise les figures de Rimbaud, de Charles de Foucauld, ou d'anonymes ruraux. Le récit de son voyage est une ode à la désertion, à la liberté et à l'aventure spirituelle.

Les hôtesses de l'air: 1, L'embarquement par Julie Rivard
Canada Français (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24075540 

Sept-Îles, 1965. Devenir hôtesse de l'air est le rêve de plusieurs jeunes femmes, dont Nina et Simone. La première, une battante aux fortes ambitions, et la seconde, une célibataire en perpétuelle quête d'amour, viennent d'être embauchées par Québecair, à leur plus grand bonheur. Entre deux vols, elles croisent rapidement le chemin de Claudia, une secrétaire chevronnée à la langue bien pendue.

Vive le vent par Jessika Devert
Intrigue amoureuse contemporaine
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24227620 

Mère de trois filles, Emelie est fatiguée de son quotidien. Depuis que le père de ses enfants l'a quittée pour retourner vivre en Gambie, sa vie est une lutte de tous les instants. Elle se serre la ceinture et s'accommode d'un travail ennuyeux, se refusant à s'inscrire sur Tinder, malgré la pression de son entourage. Elle ne se sent pas prête, point barre. Dans ce contexte peu réjouissant, tout bascule le jour où elle reçoit une lettre inattendue...Il s'avère qu'Emelie a hérité d'une maison sur une île... En se rendant sur les lieux, elle reçoit le choc de sa vie. La maison est pleine à craquer de bibelots de Noël! Emelie ne sait sur quel pied danser... mais ses filles l'aident à prendre sa décision: elles veulent rester sur l'île, et bientôt, elles quittent Växjö pour changer de vie. Il ne reste à Emelie que deux grandes questions à résoudre. Qui est vraiment cet Andreas, l'homme qui a hérité du cabanon au fond de la propriété? Et que va-t-elle bien pouvoir faire de toutes ces décorations de Noël?

La diagonale des reines par Bernard Werber
Histoire (romans), Aventure (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24228035 

Et si vous n'étiez qu'un pion dans leur jeu? Deux femmes, deux destins, deux visions opposées du monde. L'une croit dans la force du groupe. L'autre, en l'individualisme. Leur duel est inévitable... laquelle aura l'avantage? Des années 1970 à 2050, entre guerres, attaques terroristes et espionnage, elles vont s'opposer sans répit et sans merci. Leur terrain de jeu s'étend aux quatre coins de la planète, devenue un échiquier géant dont les humains sont les pièces. Dans ce roman puissant, porté par deux héroïnes exceptionnelles, Bernard Werber ajoute l'art de la stratégie à ses thèmes de prédilection pour nous entraîner dans une aventure fascinante et visionnaire.

L'île sans pont: roman par Yannick Marcoux
Canada Français (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24075526 

Est-ce qu'une île est un lieu fermé, coupé du monde par l'eau qui l'entoure, ou ouvert, ses rives offrant un horizon infini sur le monde? Avant la naissance de son fils, Félix Plante doit trouver une réponse à cette question, regagner en chaloupe le lieu qui l'a vu naître, un jour de tempête, et y faire la paix avec le fantôme de son propre père.
