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Francesca (La chronique des Bridgerton #6) par Julia Quinn
Histoire (romans), Intrigue amoureuse historique
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/23945809 

La vie est parfois cruelle. Après avoir passé tant d'années à papillonner de femme en femme, Michael Stirling est tombé amoureux fou de la seule femme qu'il lui était interdit d'aimer : Francesca, l'épouse de son cousin John, que Michael aime comme un frère. Quand John meurt brutalement, Michael devient comte de Kilmartin. Désormais, Francesca est libre mais le souvenir du défunt se dresse entre eux. Comment trouver le bonheur sans avoir l'impression de trahir celui qu'ils chérissaient tant?

Anatomie de ma honte par Tessa McWatt
Biographies
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24396272 

Shame on me est un récit hybride qui aborde de front l'identité féminine, les corps forgés par la violence de l'esclavage et par la honte coloniale. Explorant chaque partie de son corps, le nez, les lèvres, les yeux, les cheveux, les os, les fesses, la peau, le sang, d'un chapitre à l'autre, Tessa McWatt, écrit les convulsions de l'histoire contemporaine condensées dans le corps de la femme métissée qui porte les stigmates et blessures de la rencontre coloniale. Les personnages dans Shame on me incarnent la Guyane et ses multiples couches de mémoire : colonisation, anéantissement des peuples autochtones, les Arawak, esclavage et créolité. Récit poignant qui pose un regard aussi novateur que percutant sur le corps, Shame on me reflète les nouveaux narratifs émergeants de l'écriture des femmes racisées.

Rira bien qui rira le dernier (Hamish MacBeth #7) par M. C Beaton
Policiers (romans), Procédures policières (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24385115 

Hamish Macbeth enquête sur le meurtre d'Andrew Trent, un vieil homme qui vivait dans un manoir isolé. Les membres de sa famille semblent plus intéressés par son testament que par son assassinat.

La jeune fille à la tresse: roman par Françoise De Luca
Canada français (romans), Canada (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24396255 

À la fin des années 1930, Liliane et Solange vivent une amitié rieuse où se mêlent les sauts de chat et le feuilletage de revues de mode. Rebelle et lumineuse, Solange aide parfois ses parents, juifs polonais, à vendre leurs chapeaux sur les marchés. Au contact de son amie, Liliane, jeune fille inconsolée issue d'un milieu peu stimulant, découvre tout un monde de liberté, d'amour et de respect. Quand la guerre éclate, Solange entre dans la Résistance à sa manière : en organisant la protestation silencieuse des femmes élégantes à une époque qui prône la femme naturelle et la mère au foyer, selon l'idéal de Pétain. Durant cette période, les deux amies suivent des chemins qui tantôt se croisent tantôt s'écartent, mais qui contribuent à consolider l'amitié même à travers la mémoire. La jeune fille à la tresse montre que parfois les souvenirs agissent dans nos vies comme des miracles.

L'enfer sans confession: roman par Hervé Desbois
Canada français (romans), Fantômes et horreur (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24396259 

Gabriel Choiseul ne doit rien à personne. Il mène sa vie comme il l'entend, c'est-à-dire en solitaire. Son existence jusque-là paisible est bouleversée le jour où il fait la découverte d'un cadavre dans le sous-sol de son immeuble. C'est dans ces macabres circonstances que Gabriel rencontre Ariel, sa nouvelle voisine. Dès lors, il comprend que son destin et celui de la jeune femme sont liés pour le meilleur et pour le pire.

Une vie sur notre planète (Écoutez lire) par David Attenborough
Environnement
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24334224 

La véritable tragédie de notre époque se déroule sous nos yeux, à l'échelle de la planète tout entière : la disparition de notre milieu naturel. Notre mode de vie actuel précipite la biodiversité vers un déclin certain. David Attenborough, grand producteur de films naturalistes à la BBC, nous livre son témoignage et sa vision de l'avenir. Comment nous en sommes arrivés là et comment, si l'on agit maintenant, il est encore temps de sauver la vie sur Terre. Le livre a fait l'objet d'une adaptation filmée diffusée sur Netflix.

Les Os du passé: roman par Kathy Reichs
Policiers (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine et Braille avec transcription humaine: https://celalibrary.ca/node/23667656 

Une tempête a frappé la Caroline du Sud, révélant des crimes du passé. Sur le chemin de l’île de Palms, une île barrière au large de la côte de Caroline du Sud, l’anthropologue judiciaire Temperance Brennan reçoit un appel de la coroner de Charleston. Pendant la tempête, un conteneur de déchets biomédicaux s’est échoué sur la plage. À l’intérieur se trouvent deux corps décomposés, enveloppés dans des bâches en plastique et ficelés avec du fil électrique.

The wedding girl: une comédie romantique (Wedding Planner) par Tamara Balliana
Intrigue amoureuse, Littérature générale (romans) 
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24360227 

Une comédie romantique dans l'univers du mariage Alice, petite, blonde, accro aux talons hauts vit pour son métier. Elle est « wedding planner » ou organisatrice de mariages. Mais tout va basculer lorsqu'un beau matin, le futur marié qui va pousser la porte de son agence n'est autre que le meilleur ami de son frère: Paul. Organiser le mariage de celui dont elle a toujours été amoureuse est un nouveau défi pour Alice. Sera-t-elle prête à le relever?

Jusqu'à ce que ça fasse bang by Alexandra Larochelle
Canada français (romans), Littérature générale (romans), Canada (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24396242 

Maélia aime son amoureux à la folie. C'est le premier, la bonne personne, l'homme de sa vie. Mais lorsqu'elle quitte sa région éloignée pour le cégep, elle découvre le monde sous des angles imprévus. Et si Oli ne voulait pas vraiment son bonheur ? Maélia comprend surtout que sa vie peut prendre de l'expansion. Jusqu'à ce que ça fasse bang.

La ville analogique: repenser l'urbanité à l'ère numérique par Guillaume Ethier
Famille et relations familiales
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24396241 

L'avènement de l'univers numérique a mis à mal notre rapport à la ville tangible, que nous avons déserté au profit d'une hyperconnectivité qui n'est pas sans conséquences sur l'espace public en tant que lieu de sociabilité. Et l'arrivée annoncée d'une soi-disant "métavers" ne fera qu'amplifier ce phénomène. La dépersonnalisation des relations interpersonnelles et le transfert des décisions humaines à des machines menacent, à terme, la part d'humanité qui nous relie les un-e-s aux autres.
