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Voici le contenu de la boîte :
· Lecteur Envoy Connect
· Câble micro-USB
· Écouteurs
· Et Cordon
1. [bookmark: _Toc129353901]Description du lecteur
Le haut-parleur se trouve sur la face avant du lecteur Envoy Connect, au-dessus du pavé muni de boutons surélevés. Ce pavé dispose de deux rangées de boutons, dont voici les fonctions :
· En haut à gauche : bouton allongé de réglage du volume; on appuie en haut pour l’augmenter et en bas pour le diminuer.
· En haut au centre : bouton rond de l’étagère, identifié par quatre points surélevés dans un carré.
· En haut à droite : bouton rond de la minuterie de mise en veille, identifié par un point surélevé.
· En bas à gauche : bouton Précédent; légèrement surélevé, il est en forme de flèche pointant vers la gauche.
· En bas au centre : gros bouton de mise en marche et de lecture; il est légèrement concave.
· En bas à droite : bouton Suivant; légèrement surélevé, il est en forme de flèche pointant vers la droite.

On retrouve également, en plein centre à l’avant de l’appareil et au-dessus du bouton de mise en marche et de lecture, un voyant DEL.

Trois prises ou ports se trouvent sur la bordure inférieure du lecteur :
· À gauche : prise pour écouteurs
· Au centre : port micro-USB
· À droite : emplacement pour carte micro-SD

Un capteur solaire rectangulaire se trouve à l’arrière du lecteur, au-dessus d’une étiquette imprimée. Un cordon peut être attaché dans le trou situé au centre à l’arrière de l’appareil.
2. [bookmark: _Toc129353902]Définitions des termes utilisés dans ce guide
Appuyer : toucher fermement le bouton et le relâcher immédiatement.
Maintenir enfoncé : appuyer fermement sur le bouton pendant un certain temps (p. ex. : maintenir le bouton enfoncé pendant trois secondes).
3. [bookmark: _Toc129353903]Fonctions des boutons du clavier
[bookmark: _Toc129353904]Bouton de réglage du volume (en haut à gauche)
Appuyez sur la partie supérieure du bouton du volume pour l’augmenter progressivement. Appuyez sur la partie inférieure de ce bouton pour diminuer le volume progressivement.
Vous pouvez également maintenir enfoncé le bouton servant à augmenter ou à diminuer le volume pour accélérer le processus. Un double signal se fera entendre lorsque le volume maximal ou minimal est atteint. Il n’est pas possible de couper complètement le volume.
Le lecteur gardera en mémoire votre dernier réglage de volume, même s’il a été éteint ou doit être rechargé.
[bookmark: _Toc129353905]Bouton Étagère (en haut au centre)
Ce bouton fait défiler tous les livres stockés dans votre lecteur. Lorsque la lecture est en pause, appuyez une fois pour entendre le titre du livre en cours. Appuyez à nouveau pour entendre le titre suivant dans votre lecteur. Vous pouvez répéter cette opération jusqu’au dernier livre stocké dans votre lecteur. Si vous appuyez le bouton Étarère à nouveau, vous serez ramené au premier livre de votre étagère. Il convient de noter que la consultation de l’étagère n’est possible que dans l’ordre des livres stockés, sans retour en arrière. 
[bookmark: _Toc129353906]Bouton Minuterie de mise en veille (en haut à droite)
Le bouton de mise en veille permet d’interrompre la lecture et d’éteindre complètement l’appareil après un laps de temps choisi. Les options de mise en veille ne peuvent être utilisées que lorsque la lecture est en pause.
· Appuyez une fois pour sélectionner une mise en veille après 15 minutes. Un « son de cognement» confirmera votre choix.
· Appuyez ‘a nouveau pour sélectionner une période de 30 minutes. Deux cognements se feront entendre pour confirmer.
· Appuyez une troisième fois pour une mise en veille de 60 minutes. Trois cognements se feront entendre pour confirmer.
· Appuyez une quatrième fois pour désactiver la minuterie. Quatre cognements plus graves se feront entendre pour confirmer votre choix.
Vous pouvez également maintenir enfoncé le bouton de mise en veille pendant deux secondes en tout temps, sauf pendant la lecture, jusqu’à l’émission de quatre cognements plus graves. Cette opération de raccourci désactivera la minuterie.
[bookmark: _Toc129353907]Bouton Précédent (en bas à gauche)
En écoutant un livre :
· Appuyez ce bouton pour revenir à la section ou au chapitre précédent. 
· Retour en arrière : Maintenez enfoncé le bouton Précédent pour reculer dans le livre audio. Des signaux sonores vous indiquent que vous reculez par intervalles de 30 secondes.
Le bouton Précédent ne fonctionne que pendant la lecture.
[bookmark: _Toc129353908]Bouton Mise en marche et lecture (en bas au centre)
Pour mettre en marche le lecteur, maintenez enfoncé ce bouton pendant trois secondes. Relâchez-le lorsque vous entendez la sonnerie mélodique. Il convient de noter que le lecteur annonce le titre du livre en cours à chaque mise en marche.
Appuyez sur le bouton de mise en marche et de lecture pour lancer la lecture. Appuyez à nouveau pour mettre la lecture en pause.
Lorsque le lecteur est en pause, maintenez le bouton enfoncé pendant au moins cinq secondes jusqu’à entendre la sonnerie mélodique pour l’éteindre. De plus, le lecteur s’éteindra automatiquement s’il est mis en pause pendant deux minutes sans aucune interaction. Une fois remis en marche, le lecteur reprendra la lecture à l’endroit où il a été arrêté.
[bookmark: _Toc129353909]Bouton Suivant (en bas à droite) 
En écoutant un livre :
· Appuyez pour passer à la section ou au chapitre suivant. 
· Avance rapide : Maintenez le bouton Suivant enfoncé pour avancer dans le livre audio. Des signaux sonores vous indiqueront que vous avancez par intervalles de 30 secondes.
Le bouton Suivant ne fonctionne que pendant la lecture.
[bookmark: _Toc129353910]Voyant DEL (au centre, entre les deux rangées de boutons)
Le voyant vert situé au-dessus du bouton de mise en marche indique visuellement l’état de fonctionnement du lecteur. Le voyant DEL :
· est vert lorsque l’appareil est allumé
· clignote rapidement lorsque la lecture est en pause
· clignote lentement pour indiquer une recharge par câble USB
· s’allume et s’éteint si le niveau de la pile est faible
· clignote pendant la lecture si la minuterie de mise en veille est activée
· clignote lors d’un retour en arrière ou d’une avance rapide
4. [bookmark: _Toc129353911]Bordure inférieure de l’Envoy Connect
[bookmark: _Toc129353912]Prise pour écouteurs (bordure inférieure à gauche)
Branchez des écouteurs ou un haut-parleur externe dans la prise audio de 3,5 mm située en bas à gauche. Le haut-parleur du lecteur sera désactivé et Le contenu audio du lecteur passera par les écouteurs ou le haut-parleur externe jusqu’à ce qu’ils soient débranchés.
[bookmark: _Toc129353913]Port micro-USB (bordure inférieure au centre)
Branchez un câble micro-USB dans le port situé au centre de la bordure inférieure. Vous pouvez ainsi recharger le lecteur ou en gérer le contenu.
[bookmark: _Toc129353914]Emplacement pour carte micro-SD (bordure inférieure à droite)
Vous pouvez augmenter la capacité de la mémoire interne de 8 Go en insérant une carte micro-SD (jusqu’à 128 Go) dans l’emplacement situé en bas à droite.
5. [bookmark: _Toc129353915]Recharge
À la réception du lecteur, il est possible que la pile ne soit que partiellement chargée. Rechargez-la complètement avant la première utilisation du lecteur. 
Pour ce faire, utilisez le câble micro-USB fourni pour brancher le lecteur sur un port USB actif d’un ordinateur ou à l’aide d’un adaptateur USB mural. Une sonnerie unique retentit lorsque vous connectez le lecteur au chargeur et le voyant DEL clignote pendant la charge. Le voyant DEL cesse de clignoter lorsque le lecteur est entièrement chargé. 
Alternativement, vous pouvez utiliser le capteur solaire arrière pour charger l’Envoy Connect en l’exposant à la lumière directe du soleil. Assurez-vous de retirer le film plastique qui protège le capteur solaire, puis retournez le lecteur face arrière sur le dessus et laissez le dans cette position au soleil pendant huit heures pour le charger.
Vous pouvez vérifier l’état de la pile en maintenant le bouton Précédent enfoncé pendant trois secondes lorsque la lecture est en pause. Trois sonneries indiquent que la pile est complètement chargée (plus de 75 %) ; deux sonneries indiquent une charge moyenne ; et une seule sonnerie indique que la pile est faible (moins de 25 %).
La pile permet de huit à dix heures de lecture lorsqu’elle est complètement chargée.
6. [bookmark: _Toc129353921]Gestion des livres dans le lecteur
Les livres peuvent être chargés sur le lecteur ou en être supprimés à l’aide de notre logiciel Connexion CAÉB, qui doit être installé sur un ordinateur. Vous pouvez obtenir les instructions d’installation en suivant le lien suivant : www.bibliocaeb.ca/aide/envoy-connect. Alternativement, vous pouvez obtenir de l’aide en prenant contact avec le CAÉB.
7. [bookmark: _Toc129353925]Autres fonctions
[bookmark: _Toc129353927]Entendre la version et le numéro de série du lecteur
Maintenez simultanément enfoncés les boutons Précédent et Suivant lorsque la lecture est en pause. Les renseignements suivants seront fournis à voix haute :
· Numéro de série
· Numéro du type de lecteur 
· Version du micrologiciel
 Ces renseignements peuvent s’avérer utiles pour obtenir de l’aide technique de votre vendeur si vous avez des problèmes avec votre lecteur.

Nous tenons à ce que votre expérience d’utilisation du lecteur Envoy Connect soit la meilleure possible.
Si vous avez des questions concernant l’utilisation de votre Envoy Connect avec la collection du CAÉB ou le logiciel Connexion CAÉB, vous pouvez communiquer avec le Centre de contact du CAÉB au 1-855-655-2273 ou à l’adresse suivante : aide@bibliocaeb.ca.

Si vous avez des questions techniques ou des problèmes avec votre lecteur Envoy Connect, prenez contact avec votre vendeur pour obtenir une aide supplémentaire. 
Nous espérons que vous apprécierez votre lecteur.
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