


Transcription
Formateur : Bienvenue à cette démonstration du lecteur Envoy Connect. Dans ce tutoriel, je vais vous faire découvrir le lecteur en décrivant l’emplacement de chaque bouton. Je vais aussi vous en expliquer brièvement la fonction, à l’aide de démonstrations en direct et d’exemples. Pour obtenir plus de détails sur l’utilisation de toutes les fonctions de l’Envoy Connect, notamment le chargement de livres dans le lecteur à l’aide du logiciel Connexion CAÉB, consultez le Guide de l’utilisateur d’Envoy Connect et les autres documents de formation disponibles sur le site Web du CAÉB. 
Formateur : Je vais commencer en tenant le lecteur avec les boutons du clavier orientés vers le haut et vers moi. La grille du haut-parleur se trouve sur le dessus et, en dessous, on aperçoit un clavier de six boutons disposés sur deux rangées. Le bouton rond de mise en marche et de lecture, situé au centre de la rangée inférieure, permet d’allumer et d’éteindre le lecteur.
Formateur : Je vais maintenir ce bouton enfoncé pendant trois secondes, jusqu’à ce que j’entende un carillon mélodique.
Fichier audio du lecteur : carillon mélodique, Les poules des prairies partent en tourné par Dawn Dumont d u m o n t
Formateur : Le lecteur est à présent allumé et je viens d’entendre le titre du livre que j’ai lu en dernier. Pour éteindre le lecteur, je dois maintenir enfoncé ce même bouton pendant trois secondes. Une autre sonnerie se fera entendre.
Fichier audio du lecteur : Brève sonnerie.
Formateur : Le lecteur est maintenant éteint. Je vais le rallumer et continuer de vous démontrer ses différentes fonctions.
Fichier audio du lecteur : Carillon mélodique, Les poules des prairies partent en tourné par Dawn Dumont d u m o n t 
Formateur : Directement au-dessus du bouton de mise en marche et de lecture, dans la rangée supérieure du clavier, on retrouve le bouton Étagère. En appuyant plusieurs fois sur cette touche, vous pouvez faire défiler les titres de votre lecteur et sélectionner celui que vous souhaitez lire. Si j’enfonce ce bouton maintenant, le lecteur va passer au titre suivant.
Fichier audio du lecteur : Le médianoche amoureux la production de ce livre audio accessible a été rendue possible en partie grâce au généreux soutien de donateurs d’INCA.
Formateur : Je vais appuyer dessus encore pour entendre le titre suivant. 
Fichier audio du lecteur : Les enfants de Godmann g o d m a n n une enquête de Judith Allison par Maureen M a u r e e --  
Formateur : Je veux lire ce livre, alors j’enfonce ce même bouton rond de mise en marche et de lecture qui m’a servi à allumer le lecteur. Mais cette fois-ci, au lieu de le maintenir enfoncé pendant trois secondes, je n’appuie qu’une fois et le relâche. En appuyant à nouveau sur le bouton de mise en marche et de lecture, je mets la lecture en pause. Je vais maintenant démarrer la lecture et la mettre en pause à l’aide du bouton de mise en marche et de lecture.
Fichier audio du lecteur : Elle du système de santé. Elles sont rares les infermières--- 
Formateur : Pendant la lecture, il est possible de passer au chapitre suivant d’un livre en appuyant sur le bouton Suivant. Ce bouton est situé juste à droite du bouton de mise en marche et de lecture. De la même manière, je peux retourner au chapitre précédent d’un livre en utilisant le bouton Précédent. Il est situé juste à gauche du bouton de mise en marche et de lecture. À titre d’exemple, je vais commencer la lecture d’un livre à l’aide du bouton de mise en marche et de lecture, puis je vais sauter quelques chapitres avec le bouton Suivant. Ensuite, je vais mettre la lecture en pause. 
Fichier audio du lecteur : Du système de santé. Chapitre trois, Chapitre quatre, Chapitre cinq.
Formateur : Je vais maintenant faire l’opération inverse en reculant de quelques chapitres à l’aide du bouton Précédent.
Fichier audio du lecteur : Chapitre cinq, Chapitre quatre, Chapitre trois, Chapitre deux 
Formateur : Pendant la lecture, il est également possible de maintenir enfoncés les boutons Suivant ou Précédent afin d’avancer ou de reculer par intervalles de 30 secondes dans le chapitre en cours de lecture. Chaque saut de 30 secondes sera indiqué par un signal sonore. Je vais maintenant en faire la démonstration en relançant la lecture et en maintenant enfoncé le bouton Suivant, avant de mettre à nouveau la lecture en pause.
Fichier audio du lecteur : Chapitre deux. Dimanche, Quince heurs tr---  quatre signaux collègue Chetelie c h e t e l  
Formateur : Je vais à présent reprendre la lecture et maintenir enfoncé le bouton Précédent pour revenir en arrière. Ensuite, je vais appuyer sur le bouton de mise en marche et de lecture pour interrompre la lecture. 
Fichier audio du lecteur : Collègue Chetelie c h – quatre signaux Se referme.
Formateur : Lorsque la lecture est en pause, le bouton Précédent a une fonction différente. Plutôt que de rembobiner ou de reculer par section, il m’indique le niveau de la pile. Si je maintiens enfoncé le bouton Précédent pendant trois secondes, j’entends ce qui suit : 
Fichier audio du lecteur : [trois signaux sonores]
Formateur : Trois signaux sonores indiquent que la pile est complètement chargée (plus de 75 %) ; deux signaux indiquent une charge moyenne ; et un seul signal indique que la pile est faible (moins de 25 %) et qu’il faut la recharger bientôt. 
Formateur : Juste au-dessus du bouton Précédent, on retrouve le bouton de réglage du volume, qui est divisé verticalement en deux parties. La partie supérieure sert à augmenter le volume et la partie inférieure à diminuer le volume.
Formateur : À titre d’exemple, je vais reprendre la lecture et appuyer sur la partie supérieure plusieurs fois pour augmenter le volume. Ensuite, je vais appuyer sur le bouton de mise en marche et de lecture pour interrompre la lecture.
Fichier audio du lecteur : Dès que les portes de l’hôpital de Hull se referment derrière elle, --    Le volume de la lecture du livre augmente et deux signaux sonores se font entendre. Lucil Fournelle -- 
 Formateur : Le double signal sonore que l’on vient d’entendre indique que le volume est à son niveau maximum. Maintenant, je veux reprendre la lecture et appuyer plusieurs fois sur la partie inférieure du bouton pour diminuer le volume.
Fichier audio du lecteur : Hull se referment derrière elle, -- Le volume de la lecture du livre diminue et deux signaux sonores se font entendre. Lucil Fournelle jette un œil à sa montre -- 
Formateur : Le double signal sonore que l’on vient d’entendre indique que le volume a atteint son niveau minimum. Sachez que vous pouvez également passer rapidement au niveau sonore maximal ou minimal en maintenant enfoncées, respectivement, les parties supérieure ou inférieure du bouton de volume. Je vais vous en faire la démonstration en reprenant la lecture et en maintenant enfoncée la partie supérieure du bouton, jusqu’au signal sonore m’indiquant que le volume maximal est atteint. 
Fichier audio du lecteur : et que le trottoir du boulevard Gamelin a été mal déneigé--  Le volume de la lecture du livre augmente et deux signaux sonores se font entendre.
Formateur : Le bouton juste à droite du bouton d’étagère est le bouton Minuterie de mise en veille. On ne peut l’utiliser que lorsque le lecteur est en pause. Une fois activée, la minuterie met automatiquement la lecture en pause, après un laps de temps prédéfini, et éteint l’appareil. Vous pouvez choisir des périodes de 15, 30 ou 60 minutes. À titre d’exemple, si j’enfonce une fois le bouton Minuterie de mise en veille, un « cognement » aigu sera émis pour confirmer que la minuterie a été réglée pour mettre le lecteur en pause et l’éteindre après 15 minutes de lecture. Vous entendrez ceci :
Fichier audio du lecteur : un cognement aigu
Formateur : Si j’appuie à nouveau sur le bouton de Minuterie de mise en veille, deux cognements aigus confirmeront que le lecteur s’éteindra après 30 minutes de lecture.
Fichier audio du lecteur : deux cognements aigus
Formateur : En appuyant encore, trois cognements aigus retentiront pour confirmer que le lecteur s’éteindra au bout de 60 minutes.
Fichier audio du lecteur : trois cognements aigus
Formateur : En appuyant encore une fois sur ce bouton, nous entendons quatre cognements plus graves, qui indiquent que la fonction de minuterie est désactivée.
Fichier audio du lecteur : quatre cognements plus graves
Formateur : Il est possible d’effacer un livre du lecteur en maintenant enfoncé simultanément une combinaison de boutons. Nous allons pour cela explorer les livres sur notre étagère en utilisant le bouton Étagère.
Fichier audio du lecteur : Les poules des prairies partent en tourné part -- Le médianoche --  Les enfants de Godmann g o d m a n n une enquête de Judith Allison par Maureen M a u r e e --  
Formateur : Je souhaite effacer ce livre. Je vais donc maintenir enfoncés simultanément la partie haute du bouton de volume et le bouton Étagère. Je maintiens la pression jusqu’à ce que j’entende cinq signaux sonores lents, suivis d’une série de signaux sonores rapides. Je relâche ensuite les boutons.
Formateur : J’enfonce les boutons.
Fichier audio du lecteur : Cinq signaux lents suivis par une série de signaux rapides -- Le médianoche amoureux la production de ce livre audio accessible a été rendue possible en partie grâce au généreux soutien de donateurs d’INCA. 
Formateur : J’ai relâché les boutons et nous avons entendu le titre suivant dans mon étagère. Maintenant, voyons si le livre que j’ai voulu effacer est en effet disparu. J’utilise le bouton Étagère.
Fichier audio du lecteur : Le médianoche am… -- Les poules des prairies -- Le médianoche amoureux la production de ce livre audio accessible a été rendue possible en partie grâce au généreux soutien de donateurs d’INCA.
Formateur : En effet, il ne reste plus que deux livres dans mon lecteur et celui que j’ai effacé ne s’y trouve plus.
Formateur : Je vais maintenant décrire la bordure inférieure du lecteur. Le premier port à gauche est une prise d’entrée de 3,5 mm pour des écouteurs ou un fil de haut-parleur externe.
Formateur : À côté, au milieu, nous avons le port micro-USB, dans lequel vous branchez le câble fourni avec le lecteur pour le recharger ou le brancher à un ordinateur. Assurez-vous que les broches de la petite extrémité du câble USB sont orientées vers le bas avant de l’insérer dans le port. L’extrémité plus grosse du câble USB s’insère dans un port USB de votre ordinateur ou dans un chargeur mural. Ce chargeur mural n’est pas fourni avec le lecteur.
Formateur : Du côté droit de la bordure inférieure, on retrouve un emplacement pour carte micro-SD. Si vous le souhaitez, vous pouvez y insérer une carte micro-SD d’une capacité maximale de 128 GO et ainsi disposer de plus d’espace de stockage sur votre lecteur Envoy Connect. 
Formateur : Regardons maintenant derrière le lecteur. En haut, vous trouverez un capteur solaire rectangulaire lisse, qui permet de recharger l’appareil. Ce capteur est protégé par un film plastique, qui doit être retiré avant utilisation. Le Guide de l’utilisateur fournit plus de détails au sujet de ce mode de recharge.
Formateur : Pour terminer, voici quelques remarques d’ordre général sur le lecteur. Tout d’abord, il n’est pas possible de changer la vitesse de lecture des livres. Il n’est pas non plus possible d’insérer des signets, comme c’est le cas avec d’autres lecteurs. Enfin, si vous laissez le lecteur en pause pendant deux minutes, il s’éteindra afin de préserver la charge de la pile. Une fois remis en marche, l’appareil reprendre la lecture à l’endroit où il a été arrêté. 
Ainsi se termine notre aperçu du lecteur Envoy Connect. En cas de problème, vous pouvez nous joindre au 855-655-2273 ou par courriel à l’adresse suivante : aide@bibliocaeb.ca : a-i-d-e-arobas-b-i-b-l-i-o-c-a-e-b point c-a. Si vous avez besoin de soutien technique dans l’utilisation du lecteur Envoy Connect en tant que tel, prenez contact avec votre fournisseur.
Merci de votre écoute. Nous espérons que vous apprécierez votre lecteur Envoy Connect.



