Guide de référence rapide pour Envoy Connect
Dernière mise à jour : janvier 2023
Emplacement des boutons
Le lecteur est muni d’un clavier de six boutons de fonction, situés directement sous le haut-parleur et disposés en deux rangées de trois boutons.
Rangée supérieure (de gauche à droite)
1. Volume
2. Étagère
3. Minuterie de mise en veille
Rangée inférieure (de gauche à droite)
1. Retour en arrière / Section précédente
2. Lecture / Pause et Allumer / Éteindre
3. Avance rapide / Section suivante
Description de la bordure inférieure du lecteur (de gauche à droite)
1. Prise pour écouteurs
2. Port Micro-USB
3. Emplacement pour carte Micro-SD
Fonctions les plus courantes
Voici les instructions permettant d’utiliser les fonctions les plus courantes du lecteur.
Allumer et éteindre le lecteur
Maintenez enfoncé le bouton de mise en marche / arrêt pendant trois secondes, puis relâchez-le. Vous entendrez une sonnerie mélodique dans les deux cas.
Sélectionner un livre dans l’étagère
Lorsque l’appareil est allumé et que la lecture est en pause, appuyez sur le bouton d’étagère pour parcourir les titres qui s’y trouvent. Une fois sélectionné le livre souhaité, appuyez sur le bouton Lecture / Pause pour démarrer la lecture.
Parcourir un livre
· Commencer, mettre en pause et reprendre la lecture : Appuyez sur le bouton Lecture / Pause.
· Reculer à la section précédente : Pendant la lecture, appuyez sur le bouton de retour en arrière jusqu’à la section souhaitée.
· Avancer à la section suivante : Pendant la lecture, appuyez sur le bouton d’avance rapide jusqu’à la section souhaitée.
· Retourner en arrière par tranches : Pendant la lecture, maintenez enfoncé le bouton de retour en arrière pour reculer par tranches de 30 secondes, jusqu’à l’extrait du livre souhaité.
· Avancer par tranches : Pendant la lecture, maintenez enfoncé le bouton d’avance rapide pour avancer par tranches de 30 secondes, jusqu’à l’extrait du livre souhaité.
· Augmenter et baisser le volume : Appuyez sur le bouton de volume correspondant pour obtenir le niveau sonore souhaité. Cette fonction est active lorsque la lecture est en cours ou en pause.
· Modes de mise en veille : Appuyez une, deux ou trois fois sur le bouton de mise en veille pour activer cette fonction au bout de 15, 30 ou 60 minutes respectivement. Appuyez une quatrième fois pour désactiver la mise en veille. Un son de « cognement » confirme chaque palier de mise en veille, et un sons plus grave indique sa désactivation.
Divers
· Vérification du niveau de charge de la pile : Lorsque la lecture est en pause, maintenez enfoncé le bouton de retour en arrière pendant trois secondes. Trois sonneries indiquent que la pile est chargée au maximum (plus de 75 %), deux sonneries indiquent une charge moyenne et une seule sonnerie indique que la pile est faible (moins de 25 %) et doit être rechargée. 
· Lorsque la pile est faiblement chargée, le lecteur émettra un signal sonore pour avertir l’utilisateur qu’elle doit être rechargée.
· Vous pouvez recharger la pile en la branchant à un ordinateur ou à un chargeur mural USB, à l’aide du câble USB fourni.
· Vérification du numéro de série : Lorsque la lecture est en pause, appuyez simultanément sur les boutons de retour en arrière et d’avance rapide. Le lecteur émettra à voix haute le numéro de série et la version de l’appareil.
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