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Place des érables--tome 6: Le nouveau rendez-vous du quartier par Louise Tremblay D'Essiambre
Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24532866 et en braille: https://celalibrary.ca/node/24476683 

Goûtez la suite d'une série savoureuse, remplie d'émotions douces-amères et de personnages qu'on prend plaisir à voir évoluer comme si on les connaissait réellement. La grande experte de la saga familiale québécoise maîtrise son art mieux que jamais!

Conte de fees par Stephen King
Fantastique (récits), Aventure (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24576646 

Le génie narratif de Stephen King atteint de nouveaux sommets et bouscule les frontières de l'imaginaire. Conte de fées, c'est l'histoire magnifique et terrifiante d'un garçon de dix-sept ans qui hérite de clés ouvrant sur un univers parallèle où le Bien affronte le pouvoir écrasant du Mal. Une bataille dont l'enjeu est capital... pour notre monde. 

À boutte: une exploration de nos fatigues ordinaires par Véronique Grenier
Psychologie
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24597206 

La technologie ne nous a pas libéré·e·s de nos quotidiens surchargés, contrairement à ce qu'on nous avait promis. Et il ne semble pas y avoir assez de café et de boissons énergisantes pour transcender la fatigue des jours et de nos vies numériques. Véronique Grenier se lance dans une «odyssée de la fatigue» pour explorer ce qu'elle appelle nos fatigues ordinaires, celles qui nous sont intimes, mais qui nous définissent aussi socialement. Car être fatiqué·e, c'est être occupé·e, et regarder nos fatigues, c'est affronter notre rapport au temps.

Atlas, l'histoire de pa salt (Les sept soeurs #8) par Lucinda Riley
Oeuvres littéraires (romans), Intrigue amoureuse à sensations
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24571329 

Comme l'a souhaité leur père, l'énigmatique milliardaire Pa Salt, les sept sœurs d'Aplièse sont réunies à bord du Titan sur la mer Égée pour lui rendre un dernier hommage. Si chacune a découvert sa propre histoire, la véritable identité de leur père bien-aimé leur demeure inconnue. D'où vient cet homme qui les a élevées et quels secrets cachait-il? Les réponses se trouvent peut-être dans le journal qu'il a laissé en héritage... Tout commence en 1928 à Paris, lorsqu'un jeune garçon est découvert, presque mort, au détour d'une ruelle. Bien qu'il refuse de prononcer le moindre mot et de révéler son nom, son don exceptionnel pour la musique lui permet de nouer des liens profonds avec les membres de la famille Landowski qui l'a recueilli. Auprès d'eux, il redécouvre l'amour et soigne peu à peu les blessures de son passé. Mais dans une Europe aux prises avec les heures les plus sombres de son histoire, il sait que le jour viendra où il devra fuir à nouveau... À travers les océans et les continents, Atlas, l'histoire de Pa Salt est l'inoubliable conclusion, faite d'amours et de drames, de la saga phénomène dont elle révèle le plus grand secret!

La chance d'une vie par John Grisham
Sensations (romans à), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24590913 

À dix-sept ans, Samuel Sooleymon, originaire du Soudan, se voit offrir la chance de sa vie: un voyage aux États-Unis pour jouer dans un tournoi de basket-ball, l'opportunité d'être repéré par des recruteurs universitaires. Pendant la compétition, Samuel reçoit d'effroyables nouvelles de son pays: sa famille est en danger. Accepté à Durham au poste de remplaçant et animé par une féroce volonté de réussir, l'adolescent n'a qu'un seul but: faire venir les siens aux États-Unis. Il s'entraîne sans relâche et surpasse bientôt tous ses coéquipiers. Alors que ces derniers accumulent les défaites et les blessures, Sooley fait enfin son entrée sur le terrain. Ainsi naît la légende. Jusqu'où pourra-t-il mener son équipe? Le succès lui permettra-t-il de sauver sa famille? Saisissant et bouleversant, La Chance d'une vie dévoile un autre visage de John Grisham, assurément au sommet de son art. 

Wapke par Michel Jean
Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24590961 

Wapke - « demain » en langue atikamekw - est le premier recueil de nouvelles d''anticipation autochtone publié au Québec. Quatorze auteurs de nations et d''horizons multiples se projettent dans l''avenir par le biais de la fiction, abordant des thèmes sociaux, politiques et environnementaux d''actualité. Sous la direction de Michel Jean, Wapke offre un commentaire social souvent saisissant où se dessine l''espoir d''un changement. AVEC DES NOUVELLES INÉDITES DE Joséphine Bacon (Innue), Katia Bacon (Innue), Marie-Andrée Gill (Innue), Elisapie Isaac (Inuk), Michel Jean (Innu), Alyssa Jérôme (Innue), Natasha Kanapé Fontaine (Innue), J.D. Kurtness (Innue), Janis Ottawa (Atikamekw), Virginia Pésémapéo Bordeleau (Crie), Isabelle Picard (Wendat), Louis-Karl Picard-Sioui (Wendat), Jean Sioui (Wendat) et Cyndy Wylde (Anicinape et Atikamekw).

Neige des lunes brisées par Waubgeshig Rice
Canada (romans), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24583018 

Quand une société s'effondre, une autre renaît. Une petite communauté anishinaabe est plongée dans le noir, alors que l'hiver s'annonce. Plus d'électricité ni de moyens de communication. L'arrivée inopinée de visiteurs fuyant l'effondrement de la société dans le Sud attise les tensions et divise les allégeances. Les mois durs de l'hiver s'éternisent, la pénurie de nourriture s'aggrave et s'accumulent les cadavres. La véritable menace, pourtant, pourrait bien survenir du cœur même de la communauté.

La vie est non remboursable par Suzanne Roy
Canada français (romans), Canada (romans), Intrigue amoureuse contemporaine 
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24589456 

Dani a toujours fait ce qui était attendu d’elle : études, travail, fiancé. Alors que sa vie semble suivre son cours, à une semaine de la date de son mariage, son Peter la quitte pour une autre…Incapable de se faire rembourser les billets du voyage de noces extravagant que son ex avait réservé pour eux, sur un coup de tête, elle décide de partir quand même. Seule, triste et en colère, elle prend l’avion de Montréal en direction de Paris. C’est dans ces circonstances peu propices aux rencontres qu’elle fait pourtant la connaissance de Joey, un jeune homme charmant, débordant d’énergie malgré sa maladie.
Il semble si ouvert et sage... Instinctivement, Dani se sent bien avec lui et c’est de manière imprévue qu’elle se retrouve à prendre part au voyage européen de Joey. Au fil d’improbables moments de bonheur avec un homme qu’elle connaît à peine, elle découvre une liberté nouvelle. La réalité n’attendra malheureusement pas le vol de retour pour mettre à l’épreuve leur relation naissante.

Le magicien par Colm Tóibín
Oeuvres littéraires (romans), Biographies
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24607821 

Une œuvre couronnée par le prix Nobel de littérature, une vie familiale mouvementée et souvent dramatique, et la traversée de toutes les tragédies politiques de la première moitié du siècle – voilà comment on pourrait résumer la vie de Thomas Mann. Colm Tóibín a choisi de nous la raconter de l'intérieur et dans toute sa dimension romanesque. Cette existence est peuplée d'autres figures inoubliables. Au tout premier plan, son épouse, la fascinante Katia Pringsheim. Avec et grâce à elle, Thomas Mann construit patiemment une oeuvre protéiforme en même temps qu'une apparence de vie confortable qui le protège de ses démons : son attirance pour les hommes. Pour ses six enfants nés entre un voyage à Venise et un séjour au sanatorium, il restera à jamais ce chef distant d'une famille où l'on ne sait pas très bien comment s'aimer. Son frère Heinrich, ses enfants Klaus et Erika Mann, Christopher Isherwood, Bruno Walter, Alma Mahler et Franklin Delano Roosevelt – tous joueront un rôle dans la mue du grand bourgeois conservateur en intellectuel engagé face à la montée du nazisme, ou croiseront sa route dans l'épreuve de l'exil. Mais Colm Tóibín évoque avec autant de puissance les élans intimes et douloureux d'un homme secret en quête d'un bonheur impossible. Tous ces liens littéraires, sentimentaux, historiques et politiques s'entretissent dans une fresque qui se confond avec l'émouvant roman d'une vie : celle d'un génie et d'un homme seul qu'on appelait Le Magicien.

Vivantes par Marie-Haude Mériguet
Amitié (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24607829 

En 1996, Nicolette est envoyée en Italie pour s'occuper des deux garçons d'une famille franco-italienne. Pour l'étudiante avide de voyage et d'émancipation, cette immersion dans les paysages grandioses des Dolomites est le début de l'aventure. Là-bas, elle rencontre Faustine, une jeune fille aussi solaire que brillante, aussi belle que mystérieuse. Leur entente est évidente. Leur amitié, immédiate. Ensemble elles traversent un concentré de vie absolu, où la liberté s'impatiente, où les extrêmes se côtoient. Il reste pourtant cette part insaisissable, chez Faustine comme dans tout ce que cet été offre à Nicolette. Un secret après l'autre, Nicolette trouve les réponses qui vont changer le cours de sa vie. Sous le soleil brûlant de l'Italie des montagnes, ce roman raconte combien une rencontre, aussi courte soit-elle, a le pouvoir de nous changer. Il raconte comment l'amour nous fait devenir. 
