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Le suppléant par Harry
Royauté (biographies)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24964345

Des révélations du second fils du roi Charles III et de Diana Spencer, princesse de Galles. Il retrace son parcours depuis son apparition, avec son frère William, derrière le cercueil de leur mère en passant par son engagement dans l'armée de 2005 à 2015, jusqu'à son mariage avec Meghan Markle, leur retrait de leurs fonctions officielles et les tensions apparues au sein de la famille royale.

Hell.com par Patrick Senécal
Fantômes et horreur (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24981331

Depuis qu’il a pris la tête de la société immobilière de son père, Daniel Saul est devenu l’un des hommes d’affaires les plus riches du Québec. Dans la jeune quarantaine, beau, fonceur, intelligent et sans pitié pour la concurrence et les losers, Daniel a tout pour lui et ne se gêne pas pour prendre le reste. Quand Martin Charron, un financier et ancien confrère de collège, lui propose de devenir membre de Hell.com, un site Internet secret où tout – mais vraiment tout ! – est possible pour ceux qui le fréquentent, Daniel sait qu’il ne pourra refuser de s’inscrire. 

Espionne par Danielle Steel
Intrigue amoureuse
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24952701 

Belle jeune fille élevée dans l'aristocratie anglaise, Alexandra Wickham semble promise à un brillant destin. Mais, à l'aube d'un nouveau conflit mondial, elle souhaite se rendre utile. Infirmière bénévole et polyglotte, elle est repérée puis recrutée par le renseignement britannique, qui la forme au métier d'espionne. Elle s'efforce de dissimuler sa double vie à Richard, son amoureux.

Les ombres d'Adelaide Hills par Kate Morton
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24952736 

Australie du Sud, 1959. La veille de Noël, un homme fait une macabre découverte sur le domaine des Turner et la petite ville de Tumbeela plonge dans l'effroi de ce crime jamais résolu. Soixante ans plus tard, Jess, journaliste, revient en Australie auprès de sa grand-mère hospitalisée. En fouillant la maison familiale, elle découvre qu'il existe un lien entre sa famille et l'affaire des Turner. 

Dictionnaire amoureux de l'Ukraine par Tetiana Andrushchuk
Voyages et géographie
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24964323

Découverte des fondements de l'identité ukrainienne à travers l'histoire de ce territoire et la richesse de sa civilisation (littérature, poésie, musique, peinture, géographie, gastronomie, entre autres). Sont également abordées ses relations privilégiées avec la France et les tensions avec la Russie jusqu'à l'offensive lancée par Poutine en février 2022.

Fille de fer par Isabelle Gregoire
Sensations (romans à), Auteurs canadiens (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24944798

Seule femme dans un monde d’hommes qui lui est hostile, Marie est conductrice de train minier dans le Nord québécois. Un soir de tempête, son convoi s’immobilise. Déraillement ? Elle se précipite au-dehors pour mesurer les dégâts et se retrouve face contre neige, blessée. Elle est recueillie par un mystérieux ermite, envoûtant et lettré. Sur fond de préoccupations environnementales, de tensions entre Blancs et autochtones, se tisse une histoire d’amour. Une histoire périlleuse et sauvage, comme le territoire que Marie sillonne avec son train.

A tout jamais par Colleen Hoover
Intrigue amoureuse
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24951547

Victime de violences conjugales, Lily décide de quitter son mari à la naissance de sa fille Emerson. Par hasard, elle croise son amour de jeunesse, Atlas. Adolescent en perdition, il a depuis trouvé sa voie en ouvrant un restaurant. Tous les deux se demandent s'ils peuvent reprendre leur histoire là où elle s'était arrêtée.

Le culte par Camilla Läckberg
Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24951560

L'étrange duo formé par la détective Mina Dahbiri et le grand mentaliste Vincent Walder enquête sur des enlèvements d'enfants survenus à Stockholm. Parallèlement, la mère de l'enquêtrice, qui vit désormais dans une communauté dont l'idéologie singulière est basée sur la purification par la souffrance, refait surface après des années d'absence.

Eclats dormants par Alix E Harrow
Fantastique (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24950007 

Alors que Zinnia est sur le point d'avoir 21 ans et de mourir, sa vie bascule dans l'univers des belles endormies. Une réécriture féministe du conte de La Belle au bois dormant.Top of Form

Mettre en pratique le pouvoir du moment present par Eckhart Tolle
Épanouissement personnel
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24933843

Le pouvoir du moment présent est un des classiques des écrits spirituels du monde occidental. Eckhart Tolle propose des méditations et exercices pour arriver à un état de conscience modifié, en dépassant les schémas de la souffrance et de la négativité. Avec ce livre audio, donnez une place centrale à la réflexion personnelle et profonde.Bottom of Form

