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Nuit de combat par Miriam Toews
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25072351

Swiv a été renvoyée de l’école après s’être battue… encore une fois. Et, ce coup-ci, la petite fille de neuf ans n’est pas près de remettre les pieds en classe. Il faudra que les adultes de la maison s’occupent de son éducation. Ce roman survolté à l’écriture jubilatoire est une ode à trois générations de femmes qui n’ont jamais peur d’élever le ton contre les hommes et les dogmes qui veulent les faire taire.

Cinq petits Indiens par Michelle Good
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25040865

Un roman retraçant les destins entremêlés de jeunes survivants des pensionnats autochtones au Canada: Maisie, qui semble forte, Lucy, discrète mais qui s'épanouit dans la maternité, Clara, qui s'engage dans L'American Indian movement, Kenny, qui aimerait arrêter de fuir, et Howie, condamné pour avoir battu son ancien tortionnaire.

Galumpf par Marie Hélène Poitras
Nouvelles
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25040874

Dans la langue incisive et poétique qui a fait sa marque, Marie Hélène Poitras interroge la manière dont humains et animaux se donnent et se reprennent les uns aux autres, et les compromis nécessaires à la vie ensemble. Un recueil au souffle profond qui rôde à l’intersection des blessures, du désir, de l’égoïsme et de la sollicitude, le lieu exact et difficile où prend forme l’acte d’empathie.

Copilotes par Sophie Laurin
Intrigue amoureuse contemporaine 
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25012784

Sarah et Marjorie, euphoriques, partent ensemble en voyage à Barcelone. Cette pause de la vie quotidienne sera l'occasion de réfléchir à leur amitié, qui remonte au secondaire, mais aussi à la place que tient l'amour dans leur vie et à ce qui les attend à leur retour à Montréal, quand commencera pour elles la vraie vie d'adulte, maintenant qu'elles ont terminé leurs études.

Le grand livre du climat par Greta Thunberg
Sociologie, Environnement
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25072261

Plus de cent experts, écrivains, activistes ou scientifiques évoquent les enjeux de la crise écologique. Ils abordent notamment les extrêmes météorologiques, la montée des eaux, la pollution, les maladies, entre autres.

Née sous une insondable étoile: roman par Claire Bergeron
Canada français (romans), Intrigue amoureuse historique
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24973667

Vancouver, 1916. Auguste Destremont, riche armateur, et sa femme, Rosalyne, forment un couple heureux, auquel il ne manquait qu'un enfant pour être comblé. Après dix ans de mariage, Rosalyne donne enfin naissance à une petite fille. De santé fragile, la nouvelle maman a recours à une nourrice, qui vient habiter sous leur toit avec son poupon. Elle y veille tendrement sur les petites tandis que Rosalyne reprend des forces. Un matin, des pleurs persistants se font entendre chez la nourrice... Les Destremont, alertés par une employée, s'y précipitent. Le sol se dérobe sous leurs pieds... La scène qui s'offre à leurs yeux changera leur avenir à jamais.

Petite sale par Louise Mey
Sensations (romans à), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24974610 

La terre est riche. Parfois, elle y pense - la terre est riche. La boue est riche. Elle pas. Tout le monde est plus riche qu'elle, même la boue. Catherine est pauvre. Catherine fait sale. Catherine parle peu. Elle n'aime pas qu'on la regarde - les filles qu'on regarde ont des problèmes. Au Domaine où elle travaille, elle fait partie de ces invisibles grâce à qui la ferme tourne. Monsieur, lui, est riche. Il ne parle pas non plus - il crache ou il tonne. Et il possède tout. Mais quand sa petite-fille de quatre ans disparaît ce jour glacé de février 1969, Monsieur perd quelque chose d'une valeur inestimable. Dans cette vallée de champs de betterave, où chaque homme et chaque femme est employé de près ou de loin par Monsieur, deux flics parisiens débarquent alors pour mener l'enquête avec les gendarmes. Car une demande de rançon tombe. Mais le village entier semble englué dans le silence et les non-dits. Personne ne veut d'ennuis avec Monsieur. À commencer par Catherine. Catherine qui se fait plus discrète et plus invisible encore. Catherine qui est la dernière à avoir vu la petite. Après le succès de La Deuxième Femme, Louise Mey revient avec un roman noir éblouissant qui raconte comment une disparition peut révéler les pires jeux de pouvoirs, entre violences de classe et violences de genre. Prix Landerneau Polar 2023.

Pilote du bout du monde: souvenirs d'un pilote de brousse dans le Grand Nord par Dominique Prinet
Sciences et médecine (biographies), Voyage (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24973697

Au cours des années 1960 et 1970, le Grand Nord canadien était en pleine effervescence. Dominique Prinet, alors jeune pilote de brousse, y a effectué des vols incroyables, lui qui a transporté, par tous les temps, des pêcheurs, des chasseurs et des trappeurs, des chercheurs d'or ou de pétrole, ainsi que des blessés et des malades nécessitant une évacuation d'urgence. C'était bien avant le GPS, quand les cartes se révélaient imprécises, les modes de communication, rudimentaires, et que les voyages du genre duraient des semaines.

Un peu de soleil dans l'eau froide par Françoise Sagan
Oeuvres littéraires (romans), Intrigue amoureuse
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24974608 

Gilles, un brillant journaliste parisien, fait une dépression. Il décide de quitter la capitale, trop cynique et trop gaie, pour aller se reposer chez sa sœur dans le Limousin. Là-bas, il rencontre Nathalie Sylvener, une femme mariée, entière, sincère, qui tombe aussitôt amoureuse de lui. Elle quitte tout, emménage à Paris dans son petit appartement, se livre à lui sans retenue et ne lui demande que d'en faire autant. Mais Gilles, qui croit l'aimer, lui aussi, se rend compte que cette existence trop exclusive, trop passionnelle, l'ennuie. Nathalie l'avait pourtant prévenu : elle resterait avec lui jusqu'à ce qu'il lui demande de s'en aller. Pour une fois dans un livre de Sagan, le personnage féminin est sans détours, sans mensonges. C'est la femme d'une seule passion.

Rien par Jean-Jacques Pelletier
Canada français (romans), Policiers (romans), Procédures policières (romans), Espionnage (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/24973666 

L'inspecteur Henri Dufaux est stupéfait quand il se voit confier la garde d'une ado. De fait, la jeune mais ô combien brillante Maryann est sous sa protection depuis la mort de son père, empoisonné pour avoir refusé de vendre sa maison à un mystérieux acheteur. En tentant de découvrir qui se cache derrière ce meurtre et de déjouer les menaces qui pèsent toujours sur Maryann, Dufaux et son équipe mettent à jour un groupe anonyme qui cherche à acquérir des centaines de kilomètres carrés dans les Laurentides. Face à un complot qui prend des dimensions internationales, Dufaux se sait à court de ressources. Toutefois, il a un as dans sa manche: un certain Gonzague Théberge.
