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Fourth wing (The Empyrean #1) par Rebecca Yarros
Fantastique (récits), Intrigue amoureuse
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25145789 

Passer toutes les épreuves... ou mourir! Rien ne prédestinait Violet Sorrengail à être une cavalière. Elle était censée intégrer le quadrant des Scribes et mener une vie tranquille parmi les livres. Elle dont les os sont si fragiles qu'ils peuvent se briser en un instant... Mais aujourd'hui est le jour des conscriptions, et en tant que fille de la Générale - elle-même cavalière et dresseuse de dragons -, Violet n'a d'autre choix que de satisfaire les ordres de sa mère, et de rejoindre les épreuves de sélection pour devenir dragonnière... L'élite de la Navarre! Pourtant, le simple fait d'envisager s'inscrire à cette compétition lui paraît ridicule... Car les dragons ne se lient pas aux humains « fragiles »: ils les brûlent! Mais Violet est peut-être la candidate la moins forte physiquement, elle est cependant rusée et rapide. Des qualités indispensables quand on évolue dans un monde sans foi ni loi, où les alliés peuvent vite devenir des ennemis, ou peut-être encore des conquêtes... Violet va vite devoir penser à un plan solide, car cette compétition n'a que deux issues: passer toutes les épreuves ou mourir!

Juste retour des choses (Chronique des Clifton #4) par Jeffrey Archer
Aventure (récits), Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25145770 

Années 1960. Ross Buchanan annonce sa démission de la compagnie maritime Barrington et Emma, étoile montante au sein de l'entreprise, se voit déjà à sa place. Mais c'est sans compter sur l'ennemi juré de la famille, qui tisse dans l'ombre un plan machiavélique pour les ruiner et saboter leur premier paquebot de luxe, le Buckingham... À Londres, Jessica Clifton affirme son talent artistique à l'Académie d'art, et y file le parfait amour avec Clive Bingham... Enfin, jusqu'à ce que Lady Virginia s'en mêle et sème la discorde. Les Clifton et Barrington sauront-ils esquiver les attaques incessantes dont ils font l'objet ? Et surtout, sauront-ils se remettre de l'accident tragique qui frappe Sebastian, bousculant irrémédiablement le cours de leurs vies?

Ton pire cauchemar par Karin Slaughter
Sensations (romans à), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25145775

Un club de prédateurs sexuels sévit sur un campus... Une nouvelle enquête pour Will Trent, le héros de Karin Slaughter à retrouver sur Disney +. Il y a quinze ans, l'existence de Sara Linton a changé à jamais lorsqu'une soirée de fête s'est terminée par la violente attaque qui a bouleversé son monde. Depuis, Sara a refait sa vie. Pédiatre reconnue, fiancée à l'agent spécial du GBI Will Trent, elle a réussi à laisser le passé derrière elle. C'était sans compter ce procès qui la ramène à une autre nuit éprouvante, trois ans plus tôt, où, de garde aux urgences, elle s'est évertuée à sauver Dani Cooper. La jeune femme, victime d'une violente agression sexuelle, en est morte. Depuis cette nuit-là, Sara s'est fait la promesse d'amener le criminel devant les tribunaux. Mais quand le verdict tombe, c'est la douche froide: l'agresseur présumé, un jeune homme issu d'une famille riche et réputée, échappe à la prison, faute de preuves. Will et Sara décident alors de relancer l'enquête, et, à mesure que celle-ci progresse, des similarités troublantes sont mises au jour entre l'agression de Dani et celle de Sara; bientôt, ce ne sont plus seulement deux affaires de viol mais plusieurs, échelonnées sur une période de seize ans, que l'investigation révèle - comme si les attaques avaient été méthodiquement pensées et perpétrées par un club de prédateurs sexuels.

Quelqu'un d'autre par Guillaume Musso
Oeuvres littéraires (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25145781

« Il y a trois vérités: ma vérité, ta vérité, la vérité. » Côte d'Azur – Printemps 2023 Au large de Cannes, un yacht dérive entre les îles de Lérins. À son bord repose Oriana Di Pietro, éditrice italienne et héritière d'une célèbre famille milanaise. Agressée sauvagement, elle succombera après dix jours de coma. Qui a tué Oriana? Un homme et trois femmes livrent leur version de l'histoire: Adrien, le mari de la victime, pianiste de jazz séduisant et mystérieux ; l'insaisissable Adèle, sa jeune maîtresse ; Justine, la policière locale chargée de l'enquête et Oriana enfin, à travers le récit bouleversant des dernières semaines de sa vie. Personne ne ment. Mais personne n'est d'accord sur la vérité... Fascinant et audacieux, ce suspense psychologique imprévisible s'impose comme l'un des romans les plus réussis de Guillaume Musso. Une histoire exceptionnelle qui ne livre sa vérité qu'à la dernière seconde.

Cirque du Soleil: complicités innovantes: des joyeux lurons créent une multinationale du divertissement par Louis-Jacques Filion
Arts et divertissement, Affaires et économie
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25093184

Au moment de l'arrivée de la COVID-19 en mars 2020, plus de 200 millions de spectateurs avaient déjà assisté à un des milliers de spectacles présentés par le Cirque du Soleil dans plus de 450 villes situées dans une soixantaine de pays. À Las Vegas, sept spectacles permanents avaient contribué à transformer cette ville en capitale mondiale du divertissement pour les familles. Cette PME devenue une entreprise multi-nationale employait plus de 5 000 personnes. Les récits de vies et les témoignages décrits dans ce livre nous font découvrir la vie passionnante de ces artistes innovants et leurs collaborateurs qui ont créé ou contribué à développer cette entreprise unique en son genre dans l'histoire circassienne.

Les neuf dragons (Harry Bosch #14) par Michael Connelly
Oeuvres littéraires (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25145799

Pour sauver sa fille, Bosch s'enfonce dans le Hongkong des triades. Los Angeles, années 2000. Avec l'aide de l'équipe de l'« Asian Gang Unit » du LAPD, Bosch enquête sur l'assassinat d'un commerçant par un membre de la mafia locale. Il s'apprête à arrêter le suspect lorsqu'il apprend que sa fille Maddie, dont il ne connaît l'existence que depuis quelques années mais qui est devenue la prunelle de ses yeux, a disparu à Hongkong, où elle habite avec sa mère. Doit-il lâcher son enquête et oublier ainsi le sens de la mission qu'il s'est fixée depuis toujours ? Pour essayer de la sauver dans un pays dont il ne sait rien ? Certaines causes personnelles passant avant tout, Bosch n'hésite pas et part pour Hongkong, où rien ne l'arrêtera. Connelly nous offre un roman plein d'action, mais nous parle surtout de l'amour d'un père pour sa fille.

Le papillon de verre (Kørner et Werner #2) par Katrine Engberg
Sensations (romans à), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25145800 

L'auteure phénomène du thriller danois! Les hôpitaux sont censés être des lieux sûrs. Sauf quand une infirmière décide d'entrer dans la chambre d'un patient âgé avec une seringue contenant une surdose d'un médicament pour le cœur. La même semaine, un livreur de journaux fait une macabre découverte: le corps nu d'une femme aux bras strié de petites incisions. La cause de la mort? Le drainage de tout le sang de la victime. L'inspecteur Jeppe Kørner, qui se remet d'un divorce douloureux, est chargé de l'enquête, tandis que son équipière Anette Werner, en congé maternité et censée s'occuper de son nouveau-né, décide pourtant de mener des recherches de son côté. Une enquête qui dévoile la part sombre de certaines institutions de soins et qui mettra le duo d'enquêteurs à rude épreuve. 
On m'appelle demon copperhead par Barbara Kingsolver
Oeuvres littéraires (romans), Histoire
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25145808 

« Déjà, je me suis mis au monde tout seul. Ils étaient trois ou quatre à assister à l'événement, et ils m'ont toujours accordé une chose: c'est moi qui ai dû me taper le plus dur, vu que ma mère était, disons, hors du coup. » Né à même le sol d'un mobil-home au fin fond des Appalaches d'une jeune toxicomane et d'un père trop tôt disparu, Demon Copperhead est le digne héritier d'un célèbre personnage de Charles Dickens. De services sociaux défaillants en familles d'accueil véreuses, de tribunaux pour mineurs au cercle infernal de l'addiction, ce garçon va être confronté aux pires épreuves et au mépris de la société à l'égard des plus démunis. Pourtant, à chacune des étapes de sa tragique épopée, c'est son instinct de survie qui triomphe. Demon saura-t-il devenir le héros de sa propre existence? Comment ne pas être attendri, secoué, bouleversé par la gouaille lucide et désespérée de ce David Copperfield des temps modernes? S'il raconte sans fard une Amérique ravagée par les inégalités, l'ignorance et les opioïdes, le roman de Barbara Kingsolver lui redonne toute son humanité. L'autrice de L'Arbre aux haricots et des Yeux dans les arbres signe là un de ses romans les plus forts. Prix Pulitzer de la fiction 2023.

La cité des rêves (Danny Ryan Trilogy #2) par Don Winslow
Sensations (romans à), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25124769

Après le magistral premier tome de la nouvelle trilogie explosive du maître du polar Don Winslow, La Cité en flammes, voici le deuxième volume aussi épique et ambitieux, La Cité des rêves. Sur la côte est, la guerre des gangs a fait rage et Danny Ryan a perdu. La Mafia, les flics, le FBI veulent tous le voir mort ou en prison. Avec son fils, son père vieillissant et les quelques rescapés de sa bande, il part tenter sa chance en Californie. À Hollywood, la ville où les rêves les plus fous se réalisent. Le sien est de mener enfin une existence tranquille et paisible. Sauf que les fédéraux le traquent: ils veulent lui demander une faveur qui fera de lui un homme riche, ou mort. Des rives du Rhode Island aux déserts californiens, des couloirs du pouvoir à Washington aux studios légendaires d'Hollywood, La Cité des rêves happe le lecteur et l'emporte dans une fresque épique, inoubliable.

Comment j'ai tué ton mari (Finlay Donovan est mortelle #1) par Elle Cosimano
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25124735 

Rien ne va plus pour Finlay Donovan, autrice de romans policiers qui peinent à décoller et mère célibataire de deux enfants. Le livre qu'elle a promis à son agent n'est pas encore écrit, son ex-mari a renvoyé la nounou sans lui en parler, et ce matin elle a dû déposer à l'école sa fille de quatre ans, du scotch dans les cheveux à la suite d'un incident capillaire. Alors qu'elle discute de l'intrigue de son nouveau manuscrit avec son agent dans un restaurant, leur voisine de table prend Finlay pour une tueuse à gages et glisse un mot dans son sac à main: elle lui offre 50 000 $ pour la débarrasser d'un mari un peu trop encombrant. Hors de question pour Finlay de passer à l'acte! Mais, tourmentée par cette somme énorme qui réglerait bien des problèmes, elle se rend malgré tout au bar où travaille la future victime et se retrouve embarquée dans une véritable enquête criminelle. La fiction dépassera-t-elle la réalité?
