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Impossibles adieux par Han Kang
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25364505

Un matin de décembre, Gyeongha reçoit un message de son amie Inseon. Suite à une grave blessure à la main, celle-ci a été transférée d'urgence à Séoul, laissant derrière elle son île natale et son perroquet blanc. Alitée, elle demande à Gyeongha de prendre le premier avion à destination de Jeju pour nourrir son oiseau, avant qu'il ne soit trop tard.. Mais le soir même, une violente tempête s'abat sur l'île. Le vent glacé et les chutes de neige ralentissent Gyeongha au moment où la nuit se met à tomber. Parviendra-t-elle à rejoindre la maison de son amie ? Là-bas, l'attend bien plus qu'une vie qui vacille. Compilée de manière minutieuse, l'histoire de la famille d'Inseon a envahi les lieux, des archives réunies par centaines pour documenter l'un des pires massacres que la Corée ait connu - 30 000 civils assassinés entre novembre 1948 et début 1949.. Comme un long songe d'hiver, Han Kang nous fait voyager entre la Corée du Sud contemporaine et son passé douloureux. Impossibles adieux est un hymne à l'amitié ainsi qu'un puissant réquisitoire contre l'oubli. Ces pages d'une rare beauté font éclater au grand jour une mémoire traumatique enfouie depuis des décennies. Prix Médicis étranger 2023. Prix Nobel 2024.
Le destin d'un homme (Clifton Chronicles #7) par Jeffrey Archer
Aventure (récits), Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25352250

Années 1980. Qui est Karin, la femme de Giles Barrington? Espionne russe ou victime d'une conspiration dévastatrice? Le mystère s'épaissit autour des familles Clifton et Barrington. Pendant ce temps, Harry Clifton, en fin de vie, se prépare à livrer son chef-d'œuvre littéraire tout en devant accepter la vente inévitable de l'empire maritime des Barrington. Et alors qu'Emma se voit proposer une place à la Chambre des Lords par Margaret Thatcher, sa petite-fille Jessica, est renvoyée de son école d'art... Pour couronner le tout, un diagnostic médical choquant vient ajouter du drame au tumulte familial déjà existant. Alors dans ce tourbillon d'intrigues politiques, familiales et personnelles, qui ramassera les lauriers? « Le Destin d'un homme » est l'ultime tome de la Chronique des Clifton, une série de sept romans qui pris la tête des listes de best-sellers du monde entier et établi la réputation de Jeffrey Archer.
Slammed (Slammed #2) par Colleen Hoover
Intrigue amoureuse contemporaine
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25340373 

Will et Lake ont su, gra ce a l'amour qui les unit, affronter les e preuves que le destin leur re servait. Avoir surmonte les plus grands obstacles te moigne de la profondeur et de la force de leurs sentiments. Mais lorsque le passe ressurgit, ce sont les fondements me mes de leur relation qui semblent remis en question. Pour sauver ce qu'ils sont parvenus a cre er, Will va devoir relever le de fi ultime : prouver son amour a une fille qui refuse d'arre ter de creuser des citrouilles.
Les 7 lois spirituelles du succès par Deepak Chopra
Épanouissement personnel
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25352292

Voici un livre que vous chérirez toute votre vie, car ses pages renferment les secrets qui vous permettront de réaliser tous vos rêves. Dans Les 7 lois spirituelles du succès, Deepak Chopra distille l'essence de ses enseignements en sept principes simples mais puissants pour amener la réussite dans tous les domaines de votre existence. Si vous portez votre attention sur ces lois, vous pourrez manifester tout ce que vous désirez et votre vie deviendra plus abondante à tous égards. Deepak Chopra vous invite à appliquer au quotidien les principes suivants : la Loi de la Pure Potentialité, la Loi du Don, la Loi du Karma, la Loi du Moindre Effort, la Loi de l'Intention et du Désir, la Loi du Détachement et enfin, la Loi du Dharma. Les précieux conseils de Deepak Chopra pour vous connecter au divin et générer de l'abondance dans votre vie.
Qui veut la peau de mon ex-mari? (Finlay Donovan #2) par Elle Cosimano
Sensations (romans à), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25352268

Après avoir enterré un homme, échappé à la mafia russe, publié un best-seller et envoyé la fiancée de son ex-mari derrière les barreaux, Finlay Donovan espère un peu de répit. Hélas, la tête de Steven, le père de ses enfants, a été mise à prix sur un étrange forum de mères de famille. Une internaute répondant au nom d'Excédée offre une récompense de 100 000 $ à quiconque se débarrassera de lui, pour de bon. Bien qu'il ait été infidèle, Steven est un père aimant, et ses enfants l'adorent: Finlay doit agir. La voilà embarquée dans une course contre la montre avec sa fidèle nounou Vero, pour découvrir qui veut la peau de son ex et pourquoi. Le temps presse, d'autant plus qu'un autre membre du forum, Fée du logis, semble très intéressé par cette chasse à l'homme... Retrouvez les nouvelles (més)aventures de Finlay Donovan: une héroïne drôle et singulière, à la fois autrice et mère célibataire, prête à se métamorphoser en tueuse à gages pour protéger sa famille.
Meurtres et choux à la crème (Les enquêtes d'Hannah Swensen #10) par Joanne Fluke
Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25364487

Après avoir découvert le corps inanimé de la coach Ronnie Ward dans le jacuzzi de sa salle de sport, Hannah enquête. L'affaire s'annonce difficile au vu du nombre de suspects possibles, car la victime flirtait avec de nombreux hommes mariés de la ville.

Montréal, nid d'espions: les opérations sudistes à Montréal pendant La Guerre de Sécession Américaine par Barry Sheehy
Canada (histoire), Histoire
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25340345

Durant la guerre de Sécession, Montréal a accueilli la plus grande base des services secrets confédérés. Les banques de la ville et d'autres institutions financières canadiennes ont financé des activités clandestines et ont tenté de déstabiliser l'économie nordiste. Envahie de réfugiés, de mercenaires, d'espions, d'assassins et de contrebandiers, Montréal était une ville pro-sécessionniste. C'est d'ailleurs là que s'est réfugié le président sudiste Jefferson Davis à la fin du conflit. Dans les grands hôtels de la ville se sont ourdis des complots de toutes sortes, dont l'enlèvement de Lincoln qui s'est transformé en assassinat. On a retrouvé dans la poche du manteau du tireur une traite bancaire signée par le banquier montréalais et futur maire Henry Starnes. S'appuyant sur des recherches d'archives originales et sur ses précédents livres, Barry Sheehy remet en question les principaux éléments de la narration de la guerre civile américaine. Le tout est accompagné de nombreuses photos du célèbre William Notman.
Une vie impossible par Matt Haig
Oeuvres littéraires (romans), Intrigue amoureuse contemporaine
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25352276

« Je sais que vous ne comprendrez pas que j'aie choisi de vous léguer cette maison. Mais faites-moi confiance: si je vous expliquais comment j'ai su que vous étiez la légataire idéale, vous me croiriez folle. » Professeure de mathématiques à la retraite, Grace Winters vit seule dans son pavillon depuis le décès de son mari. Une existence ennuyeuse rythmée par ses rendez-vous chez le médecin. Alors, quand une collègue perdue de vue une quarantaine d'années auparavant lui lègue une maison à Ibiza, elle embarque pour les Baléares sans vol retour. Des plages dorées paradisiaques aux mystérieux îlots surgissant de l'océan, Grace cherche des réponses : pour quelle raison Christina lui a-t-elle laissé cette maison ? Et pourquoi lui a-t-elle écrit qu'elle n'en avait plus pour longtemps quand sa mort semble avoir été accidentelle ? Alors que ses interrogations et ses doutes grandissent, Grace découvre une histoire qui dépasse la logique, une vérité impossible qui va remettre en question tout ce que son esprit cartésien lui a inculqué... Dans ce nouveau roman, Matt Haig nous offre une folle aventure d'espoir et de résilience, portée par une plume aussi mordante qu'addictive.
Sans l'ombre d'un doute (Lincoln Lawyer #7) par Michael Connelly
Sensations (romans à), Juridique (récits), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25352271

Après avoir fait libérer un homme de prison, l'avocat Mickey Haller est inondé de demandes de détenus clamant leur innocence. Pour étudier leurs dossiers, il embauche son demi-frère, l'ex-inspecteur du LAPD Harry Bosch. Un seul cas retient l'attention de ce dernier : une mère accusée d'avoir tué son ex-mari, adjoint des services du shérif, lesquels se sont montrés pressés de « rendre justice » à l'un des leurs. Haller exige que l'affaire soit immédiatement rejugée. Tandis que Bosch se lance sur les traces du véritable assassin, l'avocat à la Lincoln lutte contre l'impitoyable machine judiciaire de l'État de Californie. Seules la persévérance et une fine connaissance du droit vont permettre à Haller et Bosch de l'emporter, alors que beaucoup semblent prêts à tout pour enterrer l'affaire à jamais.
Le téléphone carnivore par Jo Nesbo
Sensations (romans à), Fantômes et horreur (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25352236

Richard Elauved, quatorze ans et mal dans sa peau, est recueilli, après la mort de ses parents, par son oncle et sa tante dans une petite ville où il s'ennuie ferme, ne fréquentant que Tom, bègue et moqué de tous. Le jour où ce dernier se volatilise, on accuse Richard de l'avoir poussé dans la rivière. Personne ne le croit quand il raconte que le téléphone de la cabine publique où il avait entraîné son camarade pour faire des blagues a dévoré l'oreille, puis la main, le bras et... le reste du corps de Tom. Personne sauf l'énigmatique Karen, qui l'encourage à mener une investigation jugée superflue par la police. Envoyé en centre de redressement, Richard réussit à s'enfuir avec la complicité de jumeaux maléfiques et aboutit à un manoir abandonné dans la forêt, où se succèdent des phénomènes paranormaux qui semblent tous dirigés contre lui. Théo Frilet s'empare magnifiquement de ce formidable thriller qui flirte avec le roman d'horreur.
