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Houris par Kamel Daoud
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25404203

Prix Goncourt 2024. Aube est une jeune Algérienne muette qui rêve d'une greffe de voix. Les tragédies qui ont marqué le pays, notamment la guerre d'indépendance et la guerre civile des années 1990, sont ancrées sur son corps sous la forme d'une cicatrice au cou. Enceinte, elle se rend dans son village natal pour questionner les morts, interrogeant son droit de garder l'enfant à venir. 
Péplum par Amelie Nothomb
Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25387776

L'ensevelissement de Pompéi sous les cendres du Vésuve, en 79 après Jésus-Christ, a été le plus beau cadeau qui ait été offert aux archéologues. A votre avis, qui a fait le coup? Pour avoir deviné un des plus grands secrets du futur, la jeune romancière A. N. est enlevée pendant un bref séjour à l'hôpital, et se réveille au xxvie siècle, face à un savant du nom de Celsius. Entre ces deux personnages que tout oppose – elle, furieuse contre ce rapt, lui, contre cette fille qui en sait trop – s'instaure une conversation où il sera question de la grande guerre du xxiie siècle, du réel et du virtuel, de voyages dans le passé, mais aussi d'art, de philosophie, de morale. Science-fiction, satire, finesse psychologique d'un affrontement verbal où chacun cherche la faille de l'autre: dans ce mélange détonant on retrouve l'humour acide, l'insolence, l'éclat du style qui placent la romancière d'Hygiène de l'assassin au tout premier rang des écrivains de sa generation.
La lumière du bonheur (La Traversée des temps #4) par Éric-Emmanuel Schmitt
Oeuvres littéraires (romans), Histoire (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25375232

Comment guérir des violences du monde et de l'amour? Faut-il choisir la solitude ou risquer de se brûler à la lumière du bonheur? Une prophétie de la pythie de Delphes, la rencontre d'une ravissante athénienne... et voilà scellé le sort de Noam, qui débarque en Grèce au Ve siècle avant J.-C. Saura-t-il conquérir sa place dans cette ville de tous les possibles sensuels et amoureux, où sont en train de naître la démocratie, le théâtre et la philosophie? Comment lui, ce métèque, cet étranger, pourra-il obtenir la citoyenneté athénienne pour pleinement participer à la vie de la cité, aux festivités, aux concours d'éloquence, voire aux Jeux Olympiques qui débutent quelques mois plus tard? À l'ombre de l'Acropole et des statues des dieux, dans les pas d'Aristophane et de Socrate, à la rencontre du médecin Hippocrate, du grand stratège Périclès ou de la troublante Aspasie, ce fascinant roman d'Éric-Emmanuel Schmitt nous transporte avec une érudition infiniment joyeuse aux sources même de notre civilisation.
Royale Danielle Steel
Intrigue amoureuse
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25375259 

Scandale ou conte de fée? Juin 1943. Alors que la Luftwaffe bombarde sans relâche Londres et ses environs, le roi se résout à envoyer sa benjamine, de santé fragile, dans le Yorkshire. Au manoir des Hemmings, où peu de gens connaissent sa véritable identité, la fougueuse princesse Charlotte devient une simple roturière. Avec pour seule compagnie son fidèle étalon, une orpheline de guerre et un jeune homme sur le point de partir au front, le quotidien s'annonce morose. Le destin va pourtant bientôt frapper à sa porte... Kent, années 1960. Sur le domaine des Markham, Annie, la fille du palefrenier, grandit parmi les domestiques sans soupçonner que sa vie s'apprête à basculer.
Deepfake par Olivier Lascar
Informatique et Internet 
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25389687

Comment réagir face à la menace deepfake? Nous avons tous en tête les images de Macron en gilet jaune, du Pape François en doudoune ou encore de l'ancien Président Obama traitant Trump de « con fini » face caméra. Modifier un fichier sonore ou vidéo, voire le créer de toutes pièces en détournant l'image ou la voix d'une personnalité ne relève plus aujourd'hui de la science-fiction. Avec les deepfakes, la culture du faux s'immisce partout, ils sont de véritables armes de désinformation. Comment s'en protéger dans un quotidien où nous sommes en permanence confrontés aux images? Avons-nous basculé dans une ère où nous ne pouvons plus croire ce que nous voyons? Déjà, les scientifiques travaillent aux outils numériques qui permettront, demain, de dire si une vidéo est vraie ou fausse. Mais il ne peuvent pas agir seuls: le législateur d'un côté, les plateformes numériques et les GAFAM de l'autre ont leur rôle à jouer pour que nous puissions continuer à savoir ce que « réel » veut dire.
Holly par Stephen King
Oeuvres littéraires (romans), Fantômes et horreur (récits), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25375274

Êtes-vous prêt à franchir la porte du 93 Ridge Road ? Dans une jolie maison victorienne d'une petite ville du Midwest, Emily et Rodney Harris, anciens professeurs d'université, mènent une vie de retraités actifs. Malgré leur grand âge, les années semblent n'avoir pas de prise sur eux. À quelques pas de leur demeure, on a retrouvé le vélo de Bonnie Dahl, récemment disparue. Elle n'est pas la première à se volatiliser dans ce périmètre. Chose étrange : à chaque fois, il s'agit de jeunes gens. Quels secrets inavouables cachent les murs tapissés de livres des époux Harris ? Sur l'insistance de la mère de Bonnie, Holly Gibney accepte de reprendre du service. Elle est loin d'imaginer ce qui l'attend : une plongée dans la folie humaine, là où l'épouvante n'a pas de limite. Avec ce nouveau chef-d'œuvre, on retrouve un Stephen King au sommet de l'horreur, et son enquêtrice Holly, célèbre héroïne de la trilogie Mr Mercedes et de L'Outsider.
Nous nous verrons en août par Gabriel Garcia Marquez
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25380838 

Chaque année, le 16 août, Ana Magdalena Bach prend un ferry pour se rendre sur une île des Caraïbes et déposer un bouquet de glaïeuls sur la tombe de sa mère avant de s'en retourner chez elle le lendemain. L'été de ses 46 ans, elle accepte de prendre un verre et passe la nuit avec un homme, trompant son mari pour la première fois. C'est le début d'une série de rencontres et de passions estivales.

Crime à quatre mains (Les enquêtes de L'inspecteur Higgins #52) par Christian Jacq
Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25380873

Francis Bacon, baron incorruptible estimé de tous au Tradition, un club londonien discret et privé, est retrouvé assassiné. Alors que la tête du gouvernement s'inquiète d'un scandale national, l'inspecteur Higgins mène l'enquête, à l'aide d'une sans-abri postée à proximité du club. Disposant d'une liste de suspects, ils se mettent en quête de vérité, entre mensonges et dissimulations.
Mon frère par David Chariandy
Canada (romans), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25375167 

Grandir dans le Park, ghetto bétonné de la banlieue de Toronto, est une épreuve d'endurance. Francis lutte chaque jour contre la violence et les préjugés qu'on oppose d'emblée à la jeunesse noire. Mais son frère Michael n'aura pas à subir la même chose s'il suit ses conseils à la lettre: cacher ses faiblesses à tout prix, ne jamais se laisser intimider, agir comme un homme. Surtout lorsqu'il s'invite chez Desirea's, un salon de coiffure aux airs de boîte de nuit où Francis s'exerce aux platines avec son ami Jelly. C'est dans la vallée de la rivière Rouge, une cicatrice de nature sauvage qui traverse leur quartier, qu'ont lieu la plupart de ces leçons de vie. C'est aussi là que les frères discutent de musique, d'amour, des sacrifices de leur mère et de leurs rêves pour l'avenir.. Un événement tragique et d'une grande brutalité viendra cependant briser les aspirations de chacun à jamais. Et la famille devra chercher sa consolation dans la communauté, les souvenirs et la musique..
Le sang et la cendre (Blood and Ash #1) par Jennifer L. Armentrout
Fantastique (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25409903

Alors que la rivalité grandit entre deux royaumes ennemis depuis toujours, une jeune femme dont le destin était tout tracé voit ses certitudes voler en éclats, et plus que tout... son cœur. Une pucelle... Choisie depuis sa naissance pour inaugurer une nouvelle ère de son royaume, la vie de Poppy n'a jamais vraiment été la sienne. Ses parents ont été tués quand elle était jeune et elle vit depuis recluse et surprotégée. Une vie solitaire, sans être touchée ni même regardée, sans contact avec l'extérieur et avec un seul moment à attendre: le jour de son Élévation.
