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Entre nous: mieux se connaître, mieux s'aimer par Sophie Grégoire Trudeau
Psychologie
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25481663

ENTRE NOUS est un livre axé sur la connaissance de soi. Il explore l'importance de mieux comprendre nos émotions et les mécanismes de notre personnalité afin de maintenir une bonne santé mentale tant sur le plan individuel que collectif. ENTRE NOUS nous donne accès à la science derrière la santé du cerveau, met en lumière nos signatures émotionnelles uniques et puise à même les histoires personnelles de l'autrice, qui partage avec les lecteurs différents aspects de son propre cheminement. De plus, l'ouvrage est enrichi d'entrevues exclusives avec les meilleurs spécialistes québécois, canadiens et internationaux - psychologues, scientifiques, intellectuels.
Si c'était toi par Mary Higgins Clark
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25430356 

Deux frères, des vrais jumeaux d'une ressemblance parfaite, et en parfaite symbiose. Jusqu'à cette nuit d'été où leurs parents sont retrouvés assassinés. On suspecte les jumeaux. Mais comment savoir lequel des deux est le coupable? Dix ans ont passé depuis l'enquête, classée faute de preuves. Ethan et Simon, mariés et pères de famille, ont coupé tout lien entre eux, chacun étant persuadé de la culpabilité de l'autre. Un dossier qui tombe à pic pour Laurie Moran, la productrice de l'émission Suspicion, déstabilisée par son rival à l'écran, Ryan Nichols. À mesure que Laurie et son équipe avancent dans leurs investigations, la première enquête révèle des failles troublantes, qui mènent à des pistes insoupçonnées... 
L'année de la sauterelle par Terry Hayes
Espionnage (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25431238

Pour un agent de la CIA envoyé sur le terrain, les frontières n'ont plus d'importance. L'objectif est de s'infiltrer, d'accomplir  sa mission et de quitter la zone par tous les moyens. Mais dans certaines régions hostiles, aux confins du Pakistan, de l'Iran et de l'Afghanistan, la violence est la seule voie pour survivre. Et lorsque l'exfiltration d'une source cruciale conduit cet agent à croiser la route d'un terroriste qu'on disait mort, c'est la sécurité de tout l'Occident qui est menace.
Le mensonge des mères par Jeanne Yliss
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25431292

Entre mensonges et secrets, connaissez-vous vraiment votre famille ? Si vous aimez les récits à la façon de Liane Moriarty, vous adorerez ce drame familial, finaliste du concours des Plumes Francophones Amazon Storyteller 2022. C'est une simple porte, claquée trop fort un jour d'été, qui a fait basculer la destinée de trois familles apparemment ordinaires. Leur effet papillon à eux. Imaginez trois couples heureux en ménage, trois familles liées par leurs souvenirs, leur amitié, leurs supercheries, leurs rivalités... Et par un terrible secret, qui a modifié la trajectoire de leur vie à leur insu. Entre rire caustique, suspense, et drame, « Le Mensonge des mères » brosse le portrait de familles contemporaines empêtrées dans leurs mensonges, leurs petits secrets plus ou moins avouables. Et leurs plus gros. Ceux qui détruisent. À découvrir sans attendre pour faire le plein d'émotions !
Le café des au revoir (Tant que le café est encore chaud #4) par Toshikazu Kawaguchi
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25430171 

Savourer le présent jusqu'à la dernière goutte: c'est ce que propose le café des au revoir. « Je voulais que tu saches que mon bonheur, c'est à toi que je le dois. » Ce sont les paroles de Monji, décidé à tout dire à sa femme plongée dans le coma. Comme lui, ceux qui fréquentent le café Funiculi Funicula espèrent y réparer le passé. Une tasse de café leur permettra de voyager dans le temps et d'adresser à l'absent le message d'amour qu'ils n'ont pas su formuler à l'époque. Ainsi, Hikari, qui se sent coupable de n'avoir pas répondu à la demande en mariage de son petit ami, disparu depuis; Michiko, hantée par le souvenir de son père qu'elle a rejeté; Sunao, qui pleure son chien adoré... Sauront-ils dire au revoir à leurs aimés et, ce faisant, se réconcilier avec eux-mêmes? Car pour honorer la mémoire des absents, il faut d'abord trouver la paix en soi. Initiée avec Tant que le café est encore chaud, la suite d'une série au succès international, un roman plein de poésie et d'émotion. 
Nuuk (Les Enquêtes de Qaanaaq Adriensen #3) par Mo Malø
Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25428997 

Dans les villages du Groenland, une étrange épidémie de suicides touche les jeunes gens. Mais la misère sociale et la rudesse climatique n'expliquent pas tout... Après un long passage à vide, la hiérarchie de Qaanaaq Adriensen l'a autorisé à reprendre son poste de chef de la police de Nuuk, la capitale du pays. Mais sous deux conditions: être suivi par une thérapeute, et renoncer aux expéditions sanglantes qui ont fait sa réputation. Hélas, ses démons le reprennent vite, au grand dam de son adjoint inuit, Apputiku Kalakek. Qaanaaq découvre que les différentes morts sont liées par les traces du passage d'un mystérieux chamane chez plusieurs victimes. Et partout où se rend le policier, lui sont livrées, colis après colis, les pièces d'un puzzle macabre. Paranoïaque, disent-ils? Qaanaaq veut prouver à tous que ses failles n'ont pas atteint ce qu'il a de meilleur en lui: son instinct de chasseur. 
Tuer l'ogre: récit par Jordan Dupuis
Sciences et médecine (biographies), Biographies, Psychologie, Épanouissement personnel
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25481644 

Enfant acteur, Jordan Dupuis grandit dans l'œil du public. Dès l'âge de onze ans, il sait qu'il est différent. Le secret autour de son homosexualité le pousse à développer, comme mécanisme de défense, un trouble alimentaire qui le suivra longtemps: l'hyperphagie boulimique. À l'aube de la vingtaine, alors que son poids atteint les 340 livres, il décide de subir une chirurgie bariatrique. Cette opération s'avère un échec puisque Jordan ne s'est pas encore attaqué à l'origine de son mal-être. Après des années de thérapie, l'auteur est aujourd'hui prêt à partager son histoire pour apporter un peu de lumière à ceux et celles qui traversent des épreuves similaires aux siennes. Ce récit touchant, cru par moments et d'une authenticité criante, est celui d'un homme résilient en quête d'amour.
Retrouvailles à la librairie de Wellfleet par Kristan Higgins
Littérature générale (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25429623 

Cape Cod, Massachussetts. Harlow Smith est fière de la librairie qu'elle tient avec son grand-père, et de l'ambiance cosy qu'elle a réussi à y créer. Une cheminée, un petit café, beaucoup d'alcôves aménagées en coins lecture ainsi qu'un jardin fleuri font le succès de sa boutique. Célibataire, elle mène une vie tranquille jusqu'au jour où Matthew fait irruption dans la librairie. Car ce dernier n'est autre que l'enfant qu'elle a décidé de placer à l'adoption dix-huit ans plus tôt, sans en parler à personne... Si Harlow est surprise, c'est aussi le cas de Monica, la mère adoptive de Matthew, qui n'imaginait pas que son fils chercherait à rencontrer sa mère biologique sans lui en dire un mot. Alors que l'été s'annonce plein de surprises, Harlow et Monica vont apprendre qu'il n'y a pas de limite à l'amour maternel.
Huit crimes parfaits par Peter Swanson
Sensations (romans à), Policiers (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25430356 
Libraire spécialisé en littérature policière, Malcolm reçoit la visite surprise du FBI. L'agent Gwen Mulvey sollicite son avis sur deux affaires étranges:  une série de meurtres tout droit sortie d'un roman d'Agatha Christie et un "accident" rappelant un livre de James M. Cain. Or Malcolm, quinze ans plus tôt, a publié sur son blog une liste intitulée "Huit crimes parfaits", où figuraient ces deux intrigues. Serait-il possible qu'un tueur s'en inspire aujourd'hui? Très vite, l'angoissante certitude s'impose: le coupable rôde déjà à proximité. Malcolm sent un noeud coulant se resserrer autour de son cou.
Post mortem: Prix du quai des orfèvres 2025 par Olivier Tournut
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25428883 
« Une œuvre pas belle à voir »: telle est la façon dont la scène de crime a été décrite à la capitaine Isabelle Le Peletier avant son arrivée sur les lieux. Mais rien n'aurait pu la préparer à une telle horreur. Dans un grand appartement parisien, vide de tout meuble, le corps d'un homme l'attend assis sur une chaise, nu et atrocement mutilé. Sur son avant-bras, un étrange tatouage. Le clou du spectacle: un tableau de Van Gogh disparu depuis la Seconde Guerre mondiale est posé à côté du cadavre. Épaulée par l'imprévisible lieutenante Blanche Charon, Isabelle Le Peletier mène l'enquête sans se douter que ce meurtre va l'emmener sur les traces d'un des hommes les plus puissants du pays.

