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Le loup gris par Louise Penny (Armand Gamache #19)
Policiers (romans), Procédures policières (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25632511

Des appels téléphoniques incessants perturbent la tranquillité d’une chaude matinée d’août à Three Pines. Armand Gamache s’obstine à ne pas répondre, bien qu’il sache qui est à l’autre bout du fil. Et lorsqu’il répond enfin, sa colère gâche pour de bon l’ambiance de ce dimanche matin. Ce n’est que le premier d’une série d’événements insolites qui mènent le chef des homicides de la Sûreté et son équipe vers une terrifiante évidence : quelque chose de bien plus tragique que n’importe quel meurtre se prépare. Pour dénouer l’imbroglio, Armand Gamache, Jean-Guy Beauvoir, son gendre et second, et l’inspectrice Isabelle Lacoste ne peuvent que se fier l’un à l’autre. De vieux amis agissent comme des ennemis, tandis que des ennemis de longue date apportent leur aide. Déterminés à débusquer la menace, ils parcourent le Québec et traversent même les frontières. Leur chasse est de plus en plus désespérée, voire frénétique, à mesure que le danger devient imminent. S’ils échouent, les conséquences dévastatrices se feront sentir dans les plus grandes cités comme dans les plus petits villages. Y compris à Three Pines.

Héroïnes par Danielle Steel
Intrigue amoureuse
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25640159

À la vie, à la mort... La vie d'Audrey Parker change à jamais quand son frère est tué lors de l'attaque de Pearl Harbor. Fraîchement sorties de l'école d'infirmière, la jeune femme et son amie Lizzie s'engagent dans l'armée américaine pour contribuer à l'effort de guerre. Elles y font la connaissance d'Alex, fille d'un grand banquier new-yorkais, et de Louise, qui se bat depuis toujours contre les préjugés raciaux. Bientôt envoyées en Angleterre, où elles rapatrient par avion les soldats alliés blessés sur le front, ces héroïnes de l'ombre risquent leur vie à chaque mission. Entre rires et larmes, des amitiés indéfectibles se nouent, on échange même des serments d'amour. Mais la mort rôde et frappe souvent là où on s'y attend le moins.

Crime dans les cendres par Kathy Reichs (Temperance Brennan #23)
Policiers (romans), Procédures policières (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25632093

L’anthropologue judiciaire Temperance Brennan se retrouve à Washington, au coeur d’une enquête sur un incendie criminel entouré de mystère et de violence. Redoutant toujours les enquêtes sur des lieux incendiés, Tempe est appelée à analyser les dépouilles des victimes d’un brasier mortel, et voit ses inquiétudes confirmées. L’immeuble dévasté se trouve dans Foggy Bottom, un quartier coloré au passé tumultueux. Pour cette enquête, Tempe s’adjoint une nouvelle alliée en la personne d’Ivy Doyle, une journaliste de la télé. Ensemble, elles apprennent que, dans les années 1930 et 1940, l’immeuble était le repaire de contrebandiers et de trafiquants connus comme le « gang de Foggy Bottom ». Quoique pittoresque, l’information semble peu pertinente jusqu’à ce que le fils d’un membre du gang soit tué par balles chez lui dans un quartier aisé du district. Coïncidence ou agression ciblée? Peu à peu, l’instinct de Tempe l’amène à soupçonner l’évidence : depuis son arrivée à Washington, ses faits et gestes sont anticipés par quelqu’un, et toutes les pistes semblent renfermer un danger mortel.

La cité aux murs incertains par Haruki Murakami
Anthologies
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25640404 

Le retour de l'auteur japonais le plus lu en France à travers la lecture onirique et envoûtante d'Olivier Martinaud. Parution événement le 2 janvier 2025 !!! Le grand retour du maître Murakami pour un roman éblouissant, dans la lignée de ses grandes œuvres – Kafka sur le rivage ou 1Q84 – et sept ans après son dernier roman – Le Meurtre du commandeur. Tu dis: " La Cité est entourée de hauts murs et il est très difficile d'y pénétrer. Mais encore plus difficile d'en sortir.  - Comment pourrais-je y entrer, alors?  - Il suffit que tu le désires " La jeune fille a parlé de la Cité à son amoureux. Elle lui a dit qu'il ne pourrait s'y rendre que s'il voulait connaître son vrai moi. Et puis la jeune fille a disparu. Alors l'amoureux est parti à sa recherche dans la Cité. Comme tous les habitants, il a perdu son ombre. Il est devenu liseur de rêves dans une bibliothèque. Il n'a pas trouvé la jeune fille. Mais il n'a jamais cessé de la chercher... Avec son nouveau roman si attendu, le Maître nous livre une œuvre empreinte d'une poésie sublime, une histoire d'amour mélancolique entre deux êtres en quête d'absolu, une ode aux livres et à leurs gardiens, une parabole puissante sur l'étrangeté de notre époque.

Son parfum. le roman inspiré de la vie d'ernest beaux, créateur du n°5 de chanel par Nathalie Beaux
Histoire (biographies)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25639179

Le roman inspiré de la vie d'Ernest Beaux, qui vous fera revivre le destin exceptionnel du créateur du mythique parfum du 5 de Chanel. Une fresque vivante où les destins humains sont happés par l'Histoire, un roman d'amour émouvant entre un Français né à Moscou, à la fin du XIXe siècle, et une très jeune femme d'origine allemande et russe. Deux destins qui se forgent dans la survie durant la Première guerre mondiale, dans le mystère infini de l'absence, dans l'attente, le désir, le souvenir de l'autre, tantôt brûlant, impérieux, tantôt évanescent, désespérant. Comment Ernest et Ida, sa femme, parviendront-ils à affronter la séparation malgré´ tous les tourments de la guerre? Pourront-ils et sauront-ils se retrouver?

La montagne de la mort (Nora Kelly #4) par Douglas Preston
Littérature générale (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25632261

Un mystère vieux de quinze ans. Et un cadavre qui manque toujours à l'appel... En 2008, neuf alpinistes ne sont jamais revenus d'une expédition dans le Nouveau-Mexique. Les recherches menées aux abords de leur campement ont montré qu'ils ont été contraints de fuir une menace terrifiante, certains à peine vêtus alors que le blizzard faisait rage. Seuls six corps ont été retrouvés, et l'affaire de la Montagne de la mort n'a jamais été résolue. Quinze ans plus tard, la découverte de deux nouveaux cadavres permet la réouverture du dossier. Corrie Swanson, jeune agente du FBI, fait équipe avec l'archéologue Nora Kelly pour enquêter sur ce qui s'est réellement passé – et retrouver la neuvième victime. Mais leurs recherches réveillent un mal qui sommeille depuis longtemps, bien déterminé à empêcher que le dernier cadavre refasse surface.

Nothing like the movies (Better Than the Movies #2) par Lynn Painter
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25639550 

Deux ans après une rupture déchirante, Wes et Liz se retrouvent alors que leur histoire d'amour semblait appartenir au passé: Liz a quitté leur ville natale pour Los Angeles, prête à accomplir ses rêves, tandis que Wes, accablé par un drame familial, a dû renoncer à ses propres ambitions pour soutenir les siens. Aujourd'hui, Wes est prêt à reprendre sa vie en main. De retour sur le campus de l'université, il est déterminé à relancer sa carrière de joueur de baseball et, surtout, à reconquérir Liz en s'inspirant de ses comédies romantiques préférées. Mais Liz, désormais focalisée sur sa future carrière et son avenir, semble avoir tiré un trait sur leur histoire... Pour Wes, leur amour mérite une seconde chance, mais Liz est-elle prête à rouvrir son cœur?

Bullet train par Kotaro Isaka
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25632066

Ils sont cinq tueurs à bord du Shinkansen... Qui arrivera à destination? En gare de Tokyo, Kimura s'apprête à monter dans le Shinkansen, le train à grande vitesse japonais, avec une arme à feu cachée dans son sac. Sa cible ? Un collégien qui a poussé son fils de 6 ans du haut d'un toit, le laissant entre la vie et la mort. Mais Kimura ignore qu'il est loin d'être le seul passager armé. Parmi les voyageurs se trouvent aussi Citron et Mandarine, les hommes de main d'un gangster qui doivent lui ramener son fils, victime d'un kidnapping –; ainsi que la valise contenant la rançon. Et puis Nanao, un assassin malchanceux chargé de récupérer ladite valise. Une situation explosive, en particulier quand tout ce petit monde est voué à se croiser dans les compartiments du bullet train ... Le Crime de l'Orient-Express meets La Fille du train meets Usual suspects, le tout à la sauce nippone!

La guerre des deux reines (Blood and Ash #4) par Jennifer L Armentrout
Fantastique (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25632153

La guerre n'est que le commencement... Du désespoir des couronnes dorées... Peu de gens sont aussi rusés et cruels que la reine du sang, Casteel en est parfaitement conscient. Mais personne, pas même lui, n'aurait pu se préparer à ses stupéfiantes révélations et à la cruauté de ses actes. Et enfantée d'une chair mortelle... Rien n'empêchera Poppy de délivrer son roi et d'anéantir tout ce que représente la Couronne sanglante. Aidée par les gardiens de la puissance originelle de la Vie et soutenue par les Lycans, elle compte bien faire la guerre à sa façon pour bâtir un avenir où les deux royaumes pourront vivre en paix. Une grande puissance originelle se lève... Mais le combat ne fait que commencer. D'anciennes puissances continuent de se réveiller, levant le voile sur l'horreur qui a commencé des siècles plus tôt. Pour mettre fin à ce qu'a engendré la reine du sang, Poppy risque de voir la prophétie s'accomplir – et de devenir ce qu'elle redoute le plus.

Plus noir que noir par Stephen King
Fantômes et horreur (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25632179

Un secret, longtemps caché, est à l'origine du talent de deux artistes ; un flash psychique sans précédent bouleverse de manière catastrophique des dizaines d'existences, dont celle de Danny ; un veuf éploré se rend en Floride pour se reposer, mais reçoit à la place un héritage inattendu, accompagné d'importantes obligations; un vétéran du Vietnam répond à une offre d'emploi et découvre qu'il existe, dans l'univers, des coins qu'il vaut mieux ne pas explorer... Voici quelques-unes des histoires qui vous attendent dans ce formidable recueil de douze nouvelles, plongeant dans les tréfonds les plus sombres de l'existence, au sens métaphorique comme au sens propre. Le talent de King, maître de la nouvelle, demeure inégalé. Chacune de ces histoires recèle son lot de frissons, de joies et de mystères. Elles dégagent toutes une atmosphère iconique. Vous aimez le plus noir que noir? Vous allez être servis. Ce livre est un ouvrage de fiction. Les noms, les personnages, les lieux et les événements relatés sont le fruit de l'imagination de l'auteur et sont utilisés à des fins de fiction. Toute ressemblance avec des faits avérés, des lieux existants ou des personnes réelles, vivantes ou décédées, serait purement fortuite.
