Transcription: Démonstration de l'Activation de la Skill de Lecture Accessible Canada
Ioana: Alexa ouvre Lecture Accessible Canada.
Alexa: Bienvenue dans Lecture Accessible Canada. Pour commencer à lire, vous devez connecter votre compte CAÉB dans l'application Alexa sur votre smartphone ou votre tablette. Pour en savoir plus, dites info.
Ioana: Ici, je devrais recevoir une notification, si on ne la reçoit pas, je vais ouvrir l'application Alexa.
Lecteur d’écran: Amazon Alexa. 
Alexa: Pour commencer à lire.
Lecteur d’écran: Amazon Alexa. Sélectionné. Accueil. Onglet un de trois.
Ioana: Dans l'onglet accueil, je vais localiser, en glissant mon doigt sur l'écran, la notification qui a été envoyée par Alexa pour associer mon compte CAÉB.
Lecteur d’écran: Associer le compte CAÉB lecture… Associer le compte CAÉB Lecture Accessible Canada. Bouton retour. Bouton accueil. Lien. Connectez-vous pour associer votre compte, niveau d'en-tête… numéro de compte au nom d'utilisateur. Champ de texte. Points d'insertion à la fin.
Ioana: Ici, on peut entrer notre numéro de compte CAÉB et le mot de passe.
Dans mon cas, il a été stocké dans iCloud, mais on peut l'entrer à l’aide du clavier.
Lecteur d’écran: Rempli… mot de passe de ce site web. Un, zéro, un. Numéro de compte au nom d'utilisateurs authentifié via Face ID Bouton retour. Bouton Amazon Alexa. Bouton retour. Boutons mot de passe. Treize cha… Se connecter bouton.
Ioana: J'active le bouton “se connecter”.
Lecteur d’écran: Se… Votre compte CAÉB Lecture Accessible Canada a été correctement associée. Maintenant :  CAÉB Lecture Accessible Canada skill is now linked.
Ioana: Je viens de recevoir une notification confirmant que l'association du compte CAÉB avec la skill Lecture Accessible au Canada a bel et bien été complété.
