Transcription:  Comment activer la skill Alexa de Lecture Accessible Canada
Bienvenue dans cette vidéo qui vous permettra de découvrir comment activer la skill Alexa de Lecture Accessible Canada et d'écouter les livres du CAÉB sur votre appareil compatible avec Alexa. Il existe deux moyens d'activer la skill. En passant par le site web d'Amazon ou à l'aide de l'application Alexa d'Amazon.
Pour ce faire, vous devez disposer d'un compte Amazon et avoir un haut-parleur intelligent à proximité, commençant avec le site web d'Amazon. Rendez-vous tout d'abord sur Amazon.ca. Assurez-vous préalablement d'être sur la version canadienne du site et d'avoir ouvert une session dans votre compte Amazon.
Ensuite, naviguez jusqu'à la page où se trouve la skill de Lecture Accessible Canada. Vous pouvez utiliser le lien fourni dans la description de cette vidéo ou effectuer une recherche sur le site d'Amazon. Pour rechercher la skill du CAÉB sur le site d'Amazon, sélectionner "skills Alexa" dans le menu déroulant à gauche de la barre de recherche.
Après avoir appliqué ce filtre, saisissez C A É B dans la barre de recherche et cliquez sur le bouton de recherche sur la page du résultat. Sélectionné CAÉB Lecture Accessible Canada. Sur la page d'informations sur les skills, cliquez simplement sur le bouton "Activer" pour relier la skill. Une fois la skill activée, le bouton "Activer" se transformera en bouton "associé le compte".
Sélectionnez le bouton "associez le compte" pour relier votre compte Amazon à votre compte du CAÉB. Vous serez alors redirigé vers le site web du CAÉB où vous serez invité à ouvrir une session à l'aide de votre numéro de compte, du CAÉB et de votre mot de passe. Une fois cette étape franchie, vous pouvez utiliser la skill de Lecture Accessible Canada.
Voyons maintenant comment associer votre compte à votre appareil Alexa et à l'application Alexa. Ouvrez l'application et cliquez sur l'onglet "plus" en bas à droite. Sélectionnez "skills et jeux" dans la liste. Saisissez CAÉB dans la barre de recherche, sélectionnez la skill CAÉB Lecture Accessible Canada dans les résultats affichés.
Saisissez ensuite "lancer" et choisir votre appareil compatible avec Alexa. Cela peut être quelque chose du genre "Sarah Echo Dot" ou "l'Echo Dot de Sarah". Si la skill ne s'active pas, sélectionnez le bouton paramètres à côté du bouton lancer pour ouvrir les paramètres de la skill. Sélectionnez le bouton "associez le compte" pour relier votre compte Amazon à votre compte du CAÉB.
Suivez ensuite les instructions pour relier votre compte du CAÉB à l'application Alexa. Une fois votre compte relié, vous êtes prêt. Lancez la skill sur votre haut-parleur intelligent pour commencer la lecture. Nous espérons que vous aimerez écouter les livres audio du CAÉB avec Lecture Accessible Canada et votre appareil Alexa.
Merci d'avoir regardé. N'oubliez pas de vous abonner pour ne jamais manquer une vidéo.
