Transcription : Vidéo - Guide pas à pas des commandes de LAC
Bienvenue dans le guide d'utilisation de la skill de Lecture Accessible Canada élaborée par le CAÉB. Dans cette vidéo, nous allons vous expliquer comment utiliser des commandes vocales pour écouter des livres audios sur votre haut-parleur intelligent Amazon.
Pour commencer à utiliser la skill, dites ce qui suit à votre haut-parleur intelligent Alexa: "Alexa, ouvre Lecture Accessible Canada". Vous pourrez choisir l'une des trois options principales Suivantes. Un : Livre en Cours. Pour retourner au livre le plus récemment consulté. Deux : Mes Livres. Pour consulter vos livres en cours et votre étagère. Trois : Bibliothèque. Pour trouver de nouveaux livres.
Vous pouvez revenir à tout moment au menu principal en disant "Menu Principal" ou "Accueil".
Si vous avez besoin d'aide pour naviguer dans la skill, dites "aide" pour obtenir des détails sur les sélections du menu et les options de commandes disponibles. En disant au "Retour", vous serez ramené au niveau du menu Précédent. Pour parcourir les menus et les listes de livres dans la skill, dites "Suivant" ou "Précédent" pour sélectionner une option du menu prononcer le titre de l'option souhaitée.
La commande "Livre en Cours" fera lire à haute voix les titres, un par un, des quatre derniers livres que vous avez écouté et vous donne la possibilité de reprendre la lecture. Pour parcourir les menus et les listes de livres dans la skill, dites "Suivant" ou "Précédent" pour reprendre la lecture de votre plus récent livre, dites reprendre.
La commande vocale "Mes Livres" vous aidera à parcourir tous les livres de votre étagère de téléchargement direct. Dites "Livre en Cours" pour consulter la liste de livres récemment lu à l'aide de cette skill. Dites "Étagère" pour vous rendre sur votre étagère de téléchargement direct du CAÉB. Dites "Suivant" ou "Précédent" pour parcourir la liste.
Dites "Commence la Lecture" pour lancer la lecture. La commande "Bibliothèque" vous permet de découvrir de nouveaux livres. Pour consulter le catalogue du CAÉB, dites "Cherche" suivi du titre ou du nom de l'auteur. Vous pouvez également dire "Recommandations" pour entendre les titres recommandés par notre personnel.
Pour rechercher un titre, vous pouvez indiquer le titre du livre ou le titre et l'auteur. À titre d'exemple, vous pourrez dire le titre, "La Sainte Paix" ou le titre est l'auteur en une seule commande vocale, "La Sainte Paix André Marois". Dites "Résumé" pour avoir un aperçu d'un livre ou "Commence la Lecture" pour lancer la lecture.
Une fois lancée la lecture du livre audio, le haut-parleur intelligent quittera la skill de Lecture Accessible Canada et se reliera au lecteur audio d'Alexa. Pendant la lecture, vous pouvez utiliser les commandes d'Alexa pour régler le volume, mettre la lecture en pause, ou cesser la lecture.
Pour retourner à Lecture Accessible Canada après avoir commencé à écouter, vous pouvez relancer la skill en disant "Alexa, ouvre Lecture Accessible Canada". Astuce est Raccourci. Vous pouvez utiliser plusieurs commandes vocales pour, à la fois, lancer Lecture Accessible Canada et naviguer dans la skill. Dites par exemple, "Alexa, ouvre Lecture Accessible Canada et recommandation" ou "Alexa, lance Lecture Accessible Canada et cherche La Sainte Paix".
Merci d'avoir regardé cette vidéo. Nous espérons que vous aimerez écouter vos livres audio avec Lecture Accessible Canada. Pour obtenir plus d'information, consultez notre page d'aide sur le site www.bibliocaeb.ca. Merci d'avoir regardé. N'oubliez pas de vous abonner pour ne jamais manquer une vidéo.
