Transcription de la démonstration du logiciel Connexion CAÉB

Ioana Gandrabur : J’ai connecté mon lecteur Envoy Connect à l’aide du câble micro USB à mon ordinateur et j'ai ouvert l'application Connexion CAÉB. J'ai maintenant un bouton qui m'invite à me relier à la bibliothèque puisque le lecteur a été détecté par l'application. 
Lecteur d’écran : Entrée. Connexion CAÉB Mode Envoy Connect manuel. 
Ioana : J'appuie sur Entrée. D'ailleurs, pour passer d'une étape à l'autre, il suffit d'appuyer sur la touche Entrée. En passant, j'utilise le lecteur d'écran JAWS et Windows 11. Une fois que la connexion avec la bibliothèque sera établie, nous allons avoir une liste de livres présente sur l’Envoy Connect que je peux sélectionner pour effacer. 
Lecteur d’écran : Connexion CAÉB. Sélection de titres à supprimer. 
Ioana : J'appuie sur Tab pour—
Lecteur d’écran : Vue de liste. 
Ioana : —la regarder. 
Lecteur d’écran : Non coché, sélectionner. Les mondes d’Ewilan, DAISY 2.02, non coché. Vide. 
Ioana : Il y a un seul livre. Je peux le cocher. 
Lecteur d’écran : Space. Coché. 
Ioana : Il y a aussi d'autres options, mais, en principe, une fois que je suis satisfaite avec ma sélection, j'appuie sur Entrée pour passer à l'étape suivante. 
Lecteur d’écran : Entrée. Connexion CAÉB. Mode Envoy Connect manuel. Édition lecture, seul statut. Veuillez patienter. Vérification de votre étagère. Utilisez les touches de lecture pour lire le texte. Connexion CAÉB.  Sélection de titres à télécharger. Voici la liste des titres sur votre étagère virtuelle que vous pouvez télécharger. 
Ioana : Maintenant, j'ai une liste de livres sur mon étagère virtuelle de Téléchargement direct que je peux télécharger sur mon appareil Envoy Connect. J'appuie sur Tab pour regarder la liste. 
Lecteur d’écran : Le rêve de Marguerite, Comme une fleur solitaire #1. DAISY 2.02. 
Ioana : Il y a plusieurs livres. J'utilise les touches fléchées et je sélectionne un livre, mais je pourrais sélectionner tous les livres ou aucun. 
Lecteur d’écran : Cocher. 
Ioana : J'appuie sur Entrée pour passer à l'étape suivante. 
Lecteur d’écran : Entrée. Connexion CAÉB. Mode Envoy Connect manuel. Édition lecture seul statut. Veuillez patienter. Vérification de votre étagère. 
Ioana : Celle-ci, c'est plus une étape de confirmation qui nous invite à confirmer nos choix pour les livres à être effacés de l'appareil et téléchargé sur l'appareil Envoy Connect. J'appuie sur Entrée puisque je suis satisfaite. 
Lecteur d’écran : Entrée. Connexion CAÉB. Mode Envoy Connect manuel. Édition lecture seul statut. Suppression de titres : Les mondes d’Ewilan. 
Ioana : Maintenant, il m'indique l'état des opérations. Tout d'abord, on va supprimer le premier titre. Après, nous allons télécharger le titre—Le nouveau titre sur l'appareil.
Lecteur d’écran : Édition lecture seul statut. Téléchargement 2 %. Titre—
Ioana : Il m'indique le pourcentage de progrès de téléchargement, et à la fin du processus, nous allons entendre un son comme ceci. 
(carillon)
Lecteur d’écran : Connexion CAÉB. Statut. Bouton OK. Pour l'activer, barre Espace. 
Ioana : Il suffit maintenant d'appuyer sur la touche Entrée et nous pouvons débrancher le lecteur. 
Lecteur d’écran : Entrée. 
Ioana : Nous sommes maintenant de retour dans l'écran principal de l'application Connexion Envoy Connect.
