Transcription de la démonstration d'Envoy Connect

Ioana Gandrabur : Voici le lecteur Envoy Connect. C'est un petit appareil de la taille d'une télécommande ou, si vous voulez, la taille d'un jeu de cartes. Donc il se prête très bien pour le mettre dans une enveloppe préadressée que nous vous fournissons et pour l'envoyer par la poste au CAÉB pour qu'il soit chargé avec des nouvelles livres pour vous. Je vais m'attarder sur les fonctions spécifiquement conçues pour l'accessibilité. 
Premièrement, chaque touche est identifiable par le toucher. Par exemple, le bouton le plus grand est concave, qui nous suggère que c'est le bouton le plus important. En effet, c'est le bouton de mise en marche et de lecture, et je vais justement l'activer pour vous montrer la qualité sonore de ce petit appareil. 
Narrateur de livre : --avec une manchette et des bandes noires, les couleurs de la Cunard. Accrochée à ses flancs, les canots de sauvetage du Titanic—
Ioana : Donc, comme vous pouvez le constater, le son est assez fort, même compte tenu de la petite taille de l'Envoy Connect. Une autre fonctionnalité conçue pour l'accessibilité, c'est la possibilité d'entendre l'état de la charge de la pile avec des signaux audio. Si j'appuie et maintient enfoncée le bouton pour reculer, on entend... 
(l'appareil émet trois bips) 
...trois bips qui nous indiquent que la pile est bien chargée. Deux bips indiqueraient une charge moyenne et un seul bip, une charge faible. 
Une autre fonctionnalité intéressante de l’Envoy Connect c'est le capteur solaire qui nous donne la possibilité de charger l'appareil même si nous sommes partis au camping ou quelque part où nous n'avons pas accès à une prise électrique. Il se trouve sur la face derrière de l’Envoy Connect.
