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La couronne de minuit (Throne of Glass #2) par Sarah J. Maas
Fantastique (récits), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25746651

Celaena Sardothien est le nouveau Champion du roi. Loin d'être loyale à la couronne, elle doit pourtant aider le tyran à éliminer ses ennemis et plus particulièrement les rebelles qui menacent le trône... Complots, trahisons et mensonges rythment le quotidien de Celaena qui a bien du mal à savoir qui sont ses véritables alliés. Dorian, le prince héritier? Chaol, le capitaine de la garde? Nehemia, la princesse prisonnière? Secrets et tensions s'accumulent jusqu'à ce qu'une nuit, l'impensable se produise. Et que tout bascule. Une nuit pendant laquelle le monde de Celeana s'effondre. Une nuit pour décider de se battre.

La rose de minuit par Lucinda Riley
Littérature générale (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25723317 

L'un des derniers romans de Lucinda Riley, indisponible en France depuis 2020! Quand la célèbre actrice Rebecca Bradley passe les grandes portes en fer forgé d'Astbury Hall, le domaine anglais qui sert de lieu de tournage à son prochain film, elle éprouve immédiatement une curieuse sérénité, malgré le tourbillon des essayages et l'effervescence des prises. Jusqu'au jour où elle découvre sa troublante ressemblance avec lady Violet, la grand-mère de l'actuel propriétaire de la demeure. Et lorsqu'elle rencontre un jeune homme originaire de Bombay en quête d'informations sur son aïeule qui a vécu à Astbury Hall au début du XXe siècle, Rebecca perce peu à peu les secrets qu'abritent les vieilles pierres du manoir. Mais les ombres qui hantent la dynastie des Astbury pourraient bouleverser bien des destinées... Une étourdissante fresque multigénérationnelle, qui nous fait voyager des beaux manoirs de la campagne anglaise aux palais des maharadjahs du début du XXe siècle.

Le réseau par John Grisham
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25720839 

Mitch McDeere vit avec sa femme Abby à Manhattan, où il travaille dans le plus grand cabinet international d'avocats, Scully & Pershing. À la demande d'un associé, Mitch accepte de partir en Libye et se retrouve au centre d'un sinistre complot aux implications mondiales qui met en danger ses collègues, ses amis et sa famille. Dans La Firme, Mitch avait su garder une longueur d'avance sur ses adversaires, cette fois il n'a nulle part où se cacher.
Sur les ruines de sa vie: roman par Claire Bergeron
Canada français (romans), Canada (romans), Intrigue amoureuse historique
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25744845 

Amos, 1929. Par une froide nuit de janvier, l'immeuble d'Aubert de La Durantaye, abritant trois logements et son cabinet de dentiste, est la proie des flammes. Atterrée, la foule ne peut que constater que trois personnes, dont l'assistante du docteur et son fils, n'ont pas pu fuir le brasier. Quand il apprend la terrible nouvelle, Aubert, de passage à Québec pour les funérailles de son beau-père, s'écroule, secoué de longs sanglots, tandis que son épouse, Euphrosine, demeure de marbre. Quelle insolite voie du destin a réuni ces deux êtres aux antipodes l'un de l'autre? D'évidence, de lourds secrets se cachent dans l'ombre de leur intimité.
Le regard des autres: Une enquête de Maud Graham par Chrystine Brouillet
Policiers (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25731542
Quand Maud Graham apprend qu'un ado de seize ans s'est vanté sur les réseaux d'avoir produit une arme en 3-D, elle ne peut s'empêcher de penser que « dans son temps », c'était bien différent.
Leonard Cohen: l'homme qui voyait tomber les anges par Christophe Lebold
Musique (biographies), Critiques, Musique
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25434849 
Plaisantin et mélancolique. Moine et séducteur. Poète, troubadour, archange et star. Toute sa vie, Leonard Cohen a déplié sa trajectoire en amoureux du paradoxe, sans cesser de faire ce qu'il faisait le mieux: aller de ville en ville et raviver nos cœurs. Entre Montréal, New York et l'île grecque d'Hydra, Leonard Cohen, l'homme qui voyait tomber les anges suit à la trace cette existence cosmopolite menée comme un perpétuel dialogue avec soi-même, Dieu et les avalanches.
Lait cru par Steve Poutré
Canada français (romans), Canada (romans), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine et Braille avec transcription humaine: https://celalibrary.ca/node/25743585 

Parmi ces ombres, un garçon marche à la lisière des champs et des bois pour finalement franchir cette fine frontière, rejoignant corps flottants, acouphènes et cauchemars. Mais même hospitalisé, il continue d'arpenter le rang, de chercher ce qui, entre la servitude des humains et des bêtes, n'est peut-être pas perdu. 
En secondes noces par Shari Lapena
Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25721951 
Stéphanie pense vivre au paradis, mais le ver est dans la pomme... Sur le papier, Stephanie est comblée : un mari attentionné, une jolie maison dans un quartier huppé, d'adorables jumelles âgées de quelques mois. Certes, elle manque de sommeil et son moral s'en ressent. Mais bientôt les bébés feront leurs nuits, et tout ira mieux. C'était sans compter l'irruption de la blonde et vénéneuse Erica Voss. Alors que Patrick a toujours prétendu que sa première épouse était morte dans un accident de voiture, Erica présente une version des faits bien plus sordide. Une version qu'elle menace de rapporter à la police si on ne lui verse pas une grosse somme. Chantage ignoble ou révélation bouleversante ? Stephanie ne sait plus qui croire.
Bad Cree par Jessica Johns
Fantômes et horreur (récits), Canada (romans), Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25743521 

Lorsque Mackenzie se réveille avec une tête de corneille dans la main, elle comprend que les cauchemars qu'elle fait depuis quelque temps n'ont rien d'ordinaire. Pour s'en protéger, la jeune femme n'a d'autre choix que de retourner, pour la première fois depuis des années, dans la petite ville des Prairies où elle est née. Au sein de sa famille tissée serrée et marquée par le deuil, Mackenzie tâchera de comprendre ce qui la hante avant que le malheur s'abatte sur quelqu'un d'autre. 
Bleue de toi: roman par Marie-Noëlle Morency
Canada français (romans), Canada (romans), Intrigue amoureuse contemporaine 
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25743523 

L'album Blue de Joni Mitchell a balisé l'enfance et l'adolescence de Janie. Avocate approchant la quarantaine, elle tombe enceinte, par accident, par hasard, par acte manqué, qui sait? Cette grossesse tardive l'obligera à renaître à elle-même et aux autres, et, surtout, à renouer avec Édith, sa mère, insaisissable et évanescente, qui a déserté le nid familial pour des raisons obscures. D'un café du Mile-Ex au Musée des beaux-arts en passant par le Golden Gate de San Francisco, avec Richard, Leïla, Claire, Thomas et Gabriel à ses côtés, Janie aura dix mois pour retisser les fils de son passé et choisir son présent. Dix mois en dix chansons. Car, dans ce déroutant parcours, elle trouvera à nouveau refuge dans Blue, qui deviendra la trame sonore d'une maternité inattendue et d'un singulier road trip vers soi, jalonné de doux émerveillements et de troublantes découvertes. 

