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Proposition de contenu de site Web sur le CAÉB

Collection du Centre d’accès équitable aux bibliothèques
La (nom de la bibliothèque), en partenariat avec le Centre d’accès équitable aux bibliothèques (CAÉB), offre accès à une collection de plus de 1,5 million de livres, magazines, et journaux sur différents médias aux personnes incapables de lire les imprimés en raison d’un trouble d’apprentissage, d’un handicap physique ou d’un problème de vision. Les services du CAÉB permettent aux personnes incapables de lire les imprimés de partout au pays de mieux participer aux activités d’apprentissage et à la vie professionnelle et communautaire. Ces services les aident à contribuer au développement social, culturel et économique de leur communauté et de la collectivité en général.

· Explorez la vaste sélection d’ouvrages comprenant des succès contemporains, des ouvrages primés et des œuvres classiques
· Une collection comprenant des livres pour enfants, adolescents et adultes
· Restez au courant avec une collection comprenant 50 journaux et 150 magazines
· Un accès gratuit à vie sans liste d’attente pour les livres audio et les formats ePub
· Choisissez le format que vous préférez : les livres audio, en braille ou en format ePub
· Profitez d’un service de téléchargement direct de livres audio et ePub ou un service de livraison à domicile de votre appareil Envoy Connect contenant des livres chargés, ou bien la livraison de livres en braille.

Admissibilité 
L’accès à la collection du CAÉB est réservé aux personnes ayant de la difficulté à lire les imprimés ordinaires en raison d’un trouble pouvant prendre l’une des formes suivantes :

· Trouble d’apprentissage : difficulté relative à la compréhension de l’imprimé;
· Handicap physique : troubles relatifs à la manipulation des pages d’un livre;
· Déficience visuelle : déficience totale ou partielle de la vision, de la capacité d’orienter le regard ou de bouger un œil.

Les enseignants et autres professionnels peuvent également créer un compte CAÉB afin d’aider leurs élèves ou clients ayant de la difficulté à lire les imprimés. Pour en savoir plus, consultez les Programmes d’accès des enseignants et de soutien à l’accès des clients du CAÉB.

Pour s’inscrire aux services du CAÉB
Inscrivez-vous au service du CAÉB en utilisant votre carte de bibliothèque publique, ou communiquez avec [personne ressource ou département] pour obtenir de l’aide.

On peut accéder à la collection de différentes façons, notamment :
· Téléchargement de livres et magazines sur votre ordinateur ou appareil mobile, comme un iPhone ou Android.
· Téléchargement de livres et magazines sur un lecteur DAISY grâce à une connexion sans fil, sans ordinateur.
· Écoutez des livres audio et des magazines sur un appareil Envoy Connect; un lecteur de livres audio abordable et facile à utiliser.
· Écoutez des livres audio sur un haut-parleur intelligent compatible avec Amazon Alexa grâce à la skill Lecture accessible Canada.
· Livraison directement à domicile d’œuvres en braille ou de votre appareil Envoy Connect chargé de livres et magazines audio.

Le site Web du CAÉB est bibliocaeb.ca.
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