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Sous les eaux d'avalon par Michael Connelly
Oeuvres littéraires (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/26058090

Pour retrouver un meurtrier, l'inspecteur Stilwell doit mener l'enquête, seul contre tous... Sur l'île paradisiaque de Santa Catalina, au large de Los Angeles, les journées sont calmes pour l'inspecteur Stilwell. Récemment débarqué de l'unité des Homicides du LAPD, il s'occupe essentiellement de cas de violences domestiques et d'ébriété sur la voie publique. La découverte du corps d'une jeune femme dans le port de la ville d'Avalon, enroulé dans une bâche et lesté, est donc un véritable choc, non seulement pour Stilwell, mais également pour les personnalités les plus notables de l'île, qui apprécient peu cette mauvaise publicité. En dépit des pressions publiques et des ordres de sa hiérarchie à Los Angeles, Stilwell va méthodiquement enquêter, et révéler des secrets que beaucoup auraient préféré voir rester engloutis sous les eaux d'Avalon à tout jamais.

Le sang des justes par Marie-Bernadette Dupuy (Albane #3)
Intrigue amoureuse historique, Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25948522

Décembre 1942. La France est désormais totalement occupée. Pour Albane, Noël s'annonce sous le signe des restrictions, sans la présence rassurante de Raphaël, membre actif d'un réseau de résistance. Si elle cède à une joie timide lorsqu'il lui annonce son retour, des incidents troublants se succèdent au château, faisant peser une mystérieuse menace sur la jeune femme, sa famille et ses amis. Révoltée par les exactions commises par des soldats allemands, Albane se consacre à son métier d'enseignante sans pour autant renoncer au combat. Malgré bien des chagrins et les risques perpétuels de dénonciation, elle continue à mener des actions pour sauver et offrir un asile à des familles juives tentant d'échapper aux rafles de plus en plus nombreuses. Mais les occupants de son pays ne sont pas les plus dangereux. Le retour d'un ennemi redoutable va l'entraîner sur le seuil d'un enfer et lui fera vivre des heures de terreur qui la marqueront à jamais. Un troisième tome sous haute tension, dans lequel la vie d'Albane est plus que jamais en danger.

La reine des ombres (Throne of Glass #4) par Sarah J. Maas
Oeuvres littéraires (romans), Fantastique (récits)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/26058037

Celaena Sardothien a accepté sa véritable identité en tant qu'Aelin Galathynius, reine de Terrasen. Mais avant de pouvoir reconquérir son trône, elle devra mener de nombreux combats. Un combat pour sauver son cousin, un guerrier prêt à mourir pour elle. Un combat pour sauver son ami, prisonnier des ténèbres. Et un combat pour sauver son peuple, qui attend le retour triomphal de sa reine disparue. Tous ceux qu'Aelin a aimés lui ont été arrachés. Tout ce qu'elle a jamais chéri est en danger. Mais elle possède un coeur de reine. Et ce coeur bat pour la vengeance. Découvrez Throne of Glass, la première série de Sarah J. Maas, autrice phénomène aux 50 millions de lecteurs dans le monde. 

Monster: L'histoire vraie du tueur en série Jeffrey Dahmer par Anne E. Schwartz
Sociologie, Crime véritable, Arts et divertissement
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/26058039 

Les meurtres du tueur en série par la première journaliste à avoir révélé l'affaire. Une nuit de juillet 1991, deux policiers de Milwaukee sont abordés par un homme apeuré. Une paire de menottes pend à son poignet. Il parle d'un « type bizarre » qui l'aurait amené chez lui et menotté. Au domicile du suspect, les agents font une découverte macabre: des morceaux humains dans le réfrigérateur, des parties du corps d'au moins onze autres personnes éparpillées dans l'appartement. Journaliste au Milwaukee Journal à l'époque, Anne E. Schwartz se retrouve plongée au cœur de l'affaire, qu'elle couvrira dans son intégralité: du charnier de l'appartement de Dahmer au récit choquant qui s'en est suivi; comment la médecine légale et le travail de la police ont identifié les victimes; l'enfance et l'état d'esprit de Dahmer, le garçon qui aimait s'occuper avec des cadavres d'animaux; les histoires personnelles des familles des victimes; pourquoi Dahmer n'a pas été arrêté plus tôt; le procès captivant; sa condamnation à perpétuité et son assassinat en prison. Avec un accès exclusif à la police, aux détectives, au médecin légiste, aux avocats, aux psychiatres, aux procureurs et aux juges impliqués, Anne E. Schwartz livre l'histoire complète, de l'intérieur, de l'affaire et du tueur en série, Jeffrey Dahmer.

Les Grâces du presbytère par Claire Bergeron
Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/26011276 

Montréal, mars 2020. Évangéline et Mathéo ont le coeur brisé par la perte de leur bébé. Incapable de surmonter sa peine, Évangéline sombre dans la neurasthénie. C’est alors que Mathéo est convoqué chez un notaire: Cyriac, un grand-oncle rencontré une seule fois, lui lègue un ancien presbytère à Val Roussillon, en Abitibi. Intrigué, le jeune couple se rend sur place. La propriété reçue en héritage est superbe, sise sur un promontoire rocheux depuis 1945. En effectuant des travaux, Mathéo retrouve le journal intime du curé Davignon, l’énigmatique premier propriétaire. Sous la plume du prêtre, moult personnages ressurgissent, dont soeur Jeanne-de-
Bohème, le vicaire De Carufel et Honoré Plamondon, le vieux voisin d’en face… tandis que de mystérieux liens se tissent avec Cyriac et Syrinie, son amante. Sans oublier cette ombre blanche qui ondule certaines nuits dans les pièces obscures de leur demeure ancestrale…

Nos vies sous le même ciel par Jojo Moyes
Intrigue amoureuse contemporaine, Oeuvres littéraires (romans)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/26058011 

Voilà ce qu'elle avait besoin d'écrire: sa catharsis. Les mots ont toujours été son outil de prédilection pour appréhender le monde. Elle s'aperçoit aujourd'hui qu'ils l'aideront à passer cette période difficile. Lorsqu'elle publie un livre sur les secrets d'un mariage réussi, juste avant de découvrir que son mari mène une double vie avec une autre femme, Lila Kennedy, maman de 42 ans, pense déjà avoir touché le fond. Elle est épuisée par sa rupture, par ses deux filles ingérables, par les travaux sans fin dans sa vieille maison qui s'écroule et par un beau-père obsédé par les plats de lentilles, qui emménage l'air de rien. Sa carrière est en chute libre et sa vie amoureuse pour le moins... compliquée. Alors quand son père, qu'elle n'a plus revu depuis qu'il est parti conquérir Hollywood trente-cinq ans plus tôt, refait soudainement surface, c'en est trop. Lila n'a plus le choix: il va falloir affronter le chaos et, peut-être, trouver un sens à tout ça. L'autrice best-seller, l'incontournable Jojo Moyes, est de retour avec un récit tendre, mordant et aussi imprévisible que la vie elle-même. 

Darwin à la plage: L'évolution dans un transat par Jean-Baptiste de Panafieu
Biographies, Sciences et technologies
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/26058061 

Pourquoi et comment la théorie de l'évolution de Charles Darwin a-t-elle bouleversé notre vision du monde? Lorsqu'il publie De l'origine des espèces en 1859, Charles Darwin bouscule les croyances et provoque des débats passionnés dans la société toute entière. Aujourd'hui, tout en faisant partie des piliers de la connaissance, la théorie de l'évolution continue de déranger car elle brise l'idée d'une Nature généreuse et prévoyante et remet en cause la place de l'homme. Installez-vous confortablement dans un transat, et laissez-vous conter par Jean-Baptiste de Panafieu comment Charles Darwin, jeune naturaliste curieux embarquant pour un périple autour du monde, a révolutionné notre façon de penser. Cette nouvelle édition entièrement actualisée comporte des ajouts sur les effets du climat ainsi que sur l'évolution des virus. Prix "Le goût des sciences."

Partners in crime (Finlay Donovan est mortelle #3) par Elle Cosimano
Oeuvres littéraires (romans), Sensations (romans à) 
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/26054846 

Depuis qu'elle s'est découvert un talent particulier pour retirer les taches de sang de ses vêtements, Finlay Donovan, autrice à succès et mère célibataire, en voit de toutes les couleurs. Et ce n'est pas fini! Lorsqu'elle s'est retrouvée contrainte d'« emprunter » une voiture de luxe avec sa nounou et partner in crime, Vero, la mafia russe les a sorties d'affaire et désormais Finlay lui est redevable. Derrière les barreaux, le boss de la mafia, Feliks, qui continue de faire la loi, a une mission à lui confier: retrouver un tueur à gages. Le problème, ce dernier pourrait bien être policier. Par chance, l'École de police vient justement d'ouvrir ses portes à des citoyens bénévoles pour un stage d'une semaine... Retrouvez les nouvelles (més)aventures de Finlay Donovan: une héroïne drôle et singulière prête à se métamorphoser en tueuse à gages pour protéger sa famille.

Le mensonge dans le sang (Will Trent #12) par Karin Slaughter
Policiers (romans), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/25948449 

Une famille toxique. Huit invités suspects. Tout le monde est coupable. Mais qui est le tueur? Pour Will Trent, agent spécial du GBI, et Sara Linton, médecin légiste, McAlpine Lodge, une magnifique propriété au sommet d'une montagne, semblait être l'endroit idéal pour célébrer leur lune de miel. Jusqu'à ce qu'un cri glaçant perce la nuit. Mercy McAlpine, la directrice du Lodge, est morte. Alors qu'une violente tempête fait rage et que la seule route d'accès à la propriété a été emportée par les eaux, il devient évident que le meurtrier se trouve parmi eux. Mais à mesure que Will et Sara enquêtent sur la famille McAlpine et les autres clients, ils se rendent compte que tout le monde ici ment... À sa famille. À soi-même. Et le tueur est prêt à frapper à nouveau. 

Différentes saisons--volume 2 (Différentes saisons #2) par Stephen King
Fantômes et horreur (récits), Sensations (romans à)
Disponible avec narration humaine: https://celalibrary.ca/node/26058074 

Automne: quatre garçons turbulents s'aventurent dans les forêts du Maine, à la découverte de la vie, de la mort et des présages de leur destin... Hiver: dans un club étrange, un médecin raconte l'histoire d'une femme décidée à accoucher quoi qu'il arrive... Le grand Stephen King transcende l'horreur avec son style singulièrement entraînant, sa façon imagée de rendre le décor et les personnages, et ses intrigues haletantes, suspendues au bord du gouffre. Différentes saisons: des joyaux de l'épouvante.
